Käyttäytymisarviointilistan määritelmät
1. [bookmark: OLE_LINK1]Ahdistuneisuus uusissa ympäristöissä – Paineistuu tullessaan ensimmäistä kertaa uuteen ympäristöön. Esiintyy aktivoitumisena tai toimintakyvyttömyytenä, varovainen ja/tai aloitekyvytön tai keskittymiskyvytön. 

Puuttuu– Ympäristön muutos ei vaikuta. Pysyy rentona.
Erittäin lievä Ensimmäiset vähäiset ahdistuksen merkit tuntemattomissa paikoissa. Toipuu hyvin nopeasti ja pystyy edelleen toimimaan ja reagoimaan normaalisti. Merkkejä voivat olla lievä kielen lipominen, lievä levottomuus tai hidastaminen, lievä keskittymisen puute työssä.
Lievä - Lievät tai kohtalaiset ahdistuksen merkit tuntemattomissa paikoissa. Palautuu nopeasti. Merkkejä voivat olla kielen lipominen usein, kohtalainen levottomuus tai hidastaminen, lievä keskittymiskyvyn puute työssä.
Kohtalainen - Selvä ahdistus tuntemattomissa paikoissa ja hidas toipuminen. Merkkejä voivat olla kohtalainen levottomuus, läähätys, vinkuminen, nopeat nykivät liikkeet, välttelevä, paineistunut, pakenee, hakee ohjaajalta tukea. Jatkaa työskentelyä rohkaistuna.
Vakava - Erittäin voimakas ahdistus tuntemattomissa paikoissa. Ei palaudu aiemmalle tyytyväisyyden ja toiminnan tasolle. Merkkejä voivat olla kielen lipominen, vinkuminen, nopeat nykivät liikkeet, välttelevä, paineistunut, pakenee, ravistelee, takertuu ohjaajaan. Ei pysty työskentelemään.

2. Ääniherkkyys - Äkillinen, pelästynyt kehon kieli, kiire, pakenemis- tai siirtymiskäyttäytyminen altistettaessa melulle, kuten auton äänitorvi, hiustenkuivaaja, imuri, pauke.


Puuttuu – Ei äkillistä reaktiota, pelkoa tai varautuneisuutta altistettaessa äkillisille tai koville äänille mistä tahansa muusta lähteestä kuin ukkonen ja liikenne. 
Erittäin lievä – Hyvin lieviä merkkejä huolestumisesta tai pelästyksestä altistuessaan äkillisille tai koville äänille muista lähteistä kuin ukkonen ja liikenne. Merkkinä voi olla hyvin pieni energiamuutos (hidastumisen tai nopeutumisen), se siirtyy hetkeksi pois, palaa nopeasti ja / tai hieman jännittyneenä lähes välittömästi normaaliksi. Huolestuneisuus ei palaa, jos altistuminen toistuu. Pystyy työskentelemään.
Lievä – Lievät merkit huolestumisesta tai pelästyksestä, altistettaessa äkillisille tai koville äänille muista lähteistä kuin ukkonen ja liikenne. Merkkinä voi olla lievä tai kohtalainen energiamuutos (hidastuminen tai nopeuttaminen), selviytymiskeinona lievä siirtyminen tai haistelu siirtyessä ja / tai lievä tai kohtalaisen jännittynyt kehon kieli. Palaa normaaliin tasoon helposti saadessaan tukea tai aikaa toipua. Pystyy työskentelemään ja on parempi seuraavalla altistuksella.
Kohtalainen – Kohtuullinen huolestuminen tai pelästys altistettaessa äkillisille tai koville äänille mistä tahansa muusta lähteestä kuin ukkonen ja liikenne, joka häiritsee koiran kykyä työskennellä ilman kannustusta. Merkkejä voivat olla kohtalainen energianmuutos (hidastuminen tai nopeuttaminen) ja / tai kohtalainen jännittyneisyys ja hidas tottuminen. Koiran selviytymisstrategia voi olla siirtyminen poispäin, hermostuneiden tunteiden näyttäminen ja / tai 1 minuutin tottumisaika.
Vakava – Vakava huolestuminen tai pelko altistettaessa äkillisille tai koville äänille mistä tahansa muusta lähteestä kuin ukkonen ja liikenne, joka häiritsee koiran kykyä ylläpitää työskentelyä kannustuksesta huolimatta. Erittäin hidas palautumaan tai kykenemätöin palautumaan aiemmalle levollisuuden ja vastaanottavaisuuden tasolle. Ei pysty keskittymään annettuun tehtävään huolimatta tuesta ja toipumisajasta. Merkkejä voivat olla kohtalainen tai vaikea energiamuutos (hidastuminen tai nopeuttaminen) ja / tai erittäin kireä kehon kieli. Koiran selviytymisstrategia voi olla voimakas poissiirtyminen, hermostuneisuuden näyttäminen ja / tai yli yhden minuutin tottumisaika tuesta huolimatta.
3. Uusien esineiden pelko - Pelokas, välttelevä, tai epäluuloinen uusia esineitä kohtaan. Ne voivat olla kaikkea entuudestaan tuntematonta, esimerkiksi muovipusseja, patsaita, puutarhakoristeita, ilmapalloja jne. 

Puuttuu – Ei äkillistä reaktiota, pelkoa tai varautuneisuutta altistettaessa uusille esineille. On heti halukas lähestymään ja tutustumaan uusiin esineisiin annettaessa siihen mahdollisuus.
Erittäin lievä – Hyvin lieviä merkkejä huolestumisesta tai säikähtämisestä altistettaessa uusille esineille. Merkkinä voi olla hyvin pieni energiamuutos (hidastumisen tai nopeutumisen), Lievästi jännittynyt, jonka jälkeen palautuu lähes välittömästi normaaliksi. Huolestuneisuus ei palaa, jos altistuminen toistuu. Lähestyy ja tutkii esineen uudelleen. Pystyy työskentelemään.
Lievä – Lievät merkit huolestumisesta tai säikähtämisestä, altistettaessa uusille esineille. Merkkinä voi olla lievä tai kohtalainen energiamuutos (hidastuminen tai nopeuttaminen) ja/tai lievä tai kohtalainen jäykistyminen ja nopea palautuminen.  On lievästi haluton lähestymään ja tutkimaan uutta esinettä, mutta tekee sen saadessaan tukea. Pystyy työskentelemään ja on parempi seuraavalla altistuksella.

Kohtalainen – Kohtuullinen huolestuminen tai säikähdys altistettaessa uusille esineille, jotka häiritsevät koiran kykyä työskennellä ilman kannustusta. Merkkejä voivat olla kohtalainen energianmuutos (hidastuminen tai nopeuttaminen) ja / tai kohtalainen jännittyneisyys ja hidas tottuminen. On haluton lähestymään ja tutkimaan uutta esinettä edes tukea annettaessa. Koiran selviytymisstrategia voi olla siirtyminen lievästi poispäin, hermostuneiden tunteiden näyttäminen aktivoitumalla ja / tai 1 minuutin tottumisaika.
Vakava – Vakava huolestuminen tai pelko altistettaessa tuntemattomille esineille, joka häiritsee koiran kykyä ylläpitää työtä kannustuksesta huolimatta. Merkkejä voivat olla kohtalainen tai selvä energiamuutos (hidastuminen tai nopeuttaminen) ja / tai erittäin kireä kehon kieli. Koiran selviytymisstrategia voi olla voimakas kieltäytyminen lähestymästä esinettä saamastaan tuesta huolimatta. Koiran selviytymisstrategia voi olla siirtyminen voimakkaasti poispäin, hermostuneiden tunteiden näyttäminen aktivoitumalla ja / tai yli 1 minuutin tottumisaika tuesta huolimatta.

4. Alusta-arkuus – Pelokas, hermostunut, varautunut erilaisilla alustoilla, kuten liukkailla lattioilla, ritilöillä jne.

Puuttuu – Ei pelkoa tai varautuneisuutta lähestyttäessä erilaisia ​​kävelypintoja (liukkaat lattiat, ritilät); ylittää ne muuttamatta vauhtia.
Erittäin lievä – Välttää erittäin lievästi lähestyttäessä tai kävellessä eri pinnoilla (liukkaat lattiat, ritilät). Merkkejä voivat olla lievä epäröinti astua alustalle, erittäin lievä kiire pinnan yli ja lievästi jännittynyt kehon kieli. Jatkaa työskentelyä.
Lievä – Välttää lievästi lähestyttäessä tai kävellessä eri pinnoilla. Merkkejä voivat olla lievä epäröinti astua alustalle, lievä kiire pinnan yli ja kohtalaisen jännittynyt kehon kieli kevyesti autettuna. Pystyy työskentelemään ja paranee myöhemmässä altistuksessa ilman ohjaajan kannustusta.
Kohtalainen – Välttää kohtalaisesti eri pintoja lähestyttäessä tai kävellessä niillä. Merkkejä voivat olla alustaa lähestyttäessä voimakas epäröinti, hyppy yritykset, kiirehtiminen nopeasti pois pinnalta tai hidastaminen dramaattisesti. Pyrkii aina välttämään alustoja, mutta ei sen kustannuksella vaaranna ohjaajaa. Vaatii kannustusta työskentelyynsä.
Vakava – Pelokas lähestyessään pintoja tai kävellessä pinnoilla. Merkkejä voivat olla epäröinti, kiire, voimakas epäröinti tai pakeneminen, erittäin kireä kehon kieli. Ei pysty työskentelemään. Välttää alustoja, vaikka se aiheuttaisi ohjaajalle vaarallisen virheen.
5. Koirapelko – Negatiivinen reaktio taluttimessa tai vapaana oleviin koiriin, matala vartaloasento, vetäminen taaksepäin, pään laskeminen matalalle, huolestunut, välttelevä, nostaa niskakarvat, väistää, ei halua edetä, tuijottaa.
Puuttuu –Ei osoita pelkoa tai epäluuloa vieraita koiria kohtaan. Rento toisten koirien läsnä ollessa. 
Erittäin lievä – Hieman varautunut, kun hallinnassa olevat tuntemattomat koirat lähestyvät sitä. Se keskittyy nopeasti työhön suullisella kehoituksella. Merkkejä voivat olla hyvin lievästi kohotetut niskakarvat, hyvin lievä hidastaminen, häntä matalana ja / tai vähäinen väistäminen. Pystyy kuuntelemaan ja tottelemaan ohjaajan antamia käskyjä, toipuu välittömästi.
Lievä – Toisinaan lievästi varautunut muiden koirien lähellä. Merkkejä voivat olla lievästi kohotetut niskakarvat, lievä hidastaminen, siirtyminen pois ja / tai lähestyvän koiran välttäminen, saattaa pienesti äännähtää. Reagoi hyvin ohjaajan toimenpiteisiin ja toipuu nopeasti koiran ohituksesta.
Kohtalainen – Kohtuullisen varautunut muiden koirien läsnä ollessa. Merkkejä voivat olla kohtalaisen kohotetut niskakarvat, matala vartaloasento, vetäminen taaksepäin, matala pään asento, toisen koiran kiinteä tuijottaminen yleensä ilman suoraa kohtaamista ja / tai toistuvaa ääntelyä. Vaatii paljon ohjaajan tukea.
Vakava – Erittäin varautunut tai pelokas muita koiria kohtaan ja yleensä välttää niitä. Koiria kohdatessaan voi olla stressaantunut ja / tai pelokas (niskakarvat erittäin pystyssä, kielen lipominen, vapina, murina, vetäytyminen, pako). Voi käyttäytyä aggressiivisesti, jos tuntee olevansa ”nurkkaan ajettu”. Vaatii paljon ohjaajan tukea muiden koirien läsnä ollessa.

6. Porraspelko – Kiirehtii, kieltäytyy tai epäröi portaissa: suljetut portaat, avoportaat, ritiläavoportaat, portaat ylös ja alas.
Puuttuu – Rento kulkiessaan kaikenlaisissa portaissa ylös ja alas.
Erittäin lievä –Välttää hyvin lievästi portaita joko lähestyttäessä tai portaita käveltäessä. Merkkejä reaktiosta voivat olla lievä epäröinti, erittäin lievä kiire portaissa ja erittäin lievästi jännittynyt vartalo. Pystyy työskentelemään.
Lievä – Välttää lievästi portaiden lähestymistä tai kulkemista. Merkkejä reaktiosta voivat olla lievä epäröinti edetä kevyesti autettuna, lievä kiire portaissa ja lievästi jännittynyt vartalo. Pystyy työskentelemään ja on parempi seuraavalla kerralla.
Kohtalainen – Kohtuullisen huolestunut ja pyrkii kohtuullisen paljon välttämään portaita lähestyttäessä tai käveltäessä. Merkkejä voivat olla lähestyttäessä kohtalainen vastaan hangoittelu, hyppäämisen yrittäminen, kiire, vinkuminen ja epäröivä laskeutuminen, etujalkojen asettaminen portaille, mutta takajalat eivät lähde heti mukaan, paineistuu edetessään portaissa, kiire poistua. Ei sovita nopeutta ohjaajan mukaan tai odota portaissa.
Vakava – Pelkää lähestyä tai kävellä portaita. Merkkejä reaktiosta voivat olla epäröinti, kiire, vastaan hangoittelu tai kieltäytyminen, erittäin kireä kehon kieli. Ei pysty työskentelemään. Välttää portaita tai ryntää niillä liikuttaessa, vaikka se johtaisi virhevirheeseen tai ohjaajan saattamiseen vaaraan. Ryntää pois portaista.

7. Liikenteen pelko - Jännittynyt kehon kieli, häntä matalalla tai mahan alla, aktiivisuustaso muuttuu, säikähtää, vetäytyy, reagoi ajoneuvoihin ja niiden ääniin pakenemalla.
Puuttuu – Rento ja luottavainen liikenteen määrästä riippumatta.
Erittäin lievä – Hivenen varautunut runsaan ja meluisan liikenteen ympäröimänä. Palautuu nopeasti. Merkkejä voivat olla lievä kielen lipominen ja / tai lievästi jännittynyt kehon kieli (korvat matalalla ja taaksepäin, huulet vedetty viivaksi). Pystyy työskentelemään.
Lievä – Jonkin verran varautunut tai stressaantunut runsaan ja meluisan liikenteen ympäröimänä. Merkkejä voivat olla lievä kiirehtiminen pois alueelta palautuen kuitenkin nopeasti, kielen lipominen usein, ohimenevä lievä läähätys ja/ tai kohtalaisen jännittynyt vartalo. Pystyy työskentelemään ja on seuraavalla kerralla parempi.
Kohtalainen – Kohtalaiset merkit varautuneisuudesta tai stressaantuneisuudesta runsaan ja meluisan liikenteen ympäröimänä. Merkkejä voivat olla kohtalainen kiirehtiminen pois alueelta, jännittynyt vartalo, säikähtäminen, mutta nopea palautuminen, ei kuitenkaan vetäydy. Keskittyminen häiriintyy, mutta ohjaajan tuella koira selviää.
Vakava – Pelokas liikenteessä. Merkkejä voivat olla jännittynyt kehon kieli, väistäminen, säikähtäminen, toipuu hitaasti. Ei pysty työskentelemään ja yrittää paeta. 


8. Eroahdistus – Levoton, ääntelee ja/tai tuhoaa paikkoja yksin jäädessään

Puuttuu – Ei ääntele tai ole levoton yksin jäädessään.
Erittäin lievä – Erittäin lievää vinkumista ja/tai erittäin lievää hetkittäistä rauhattomuutta yksin jäädessä. Asettuu nopeasti ja hiljenee 5 minuutissa ja pysyy rauhallisena kohtalaisen yksinoloajan.
Lievä – Lievää vinkumista ja/tai muutama haukahdus ja/tai lievästi levoton yksin jäädessään mutta asettuu ja hiljenee lopulta 5 minuutissa ja pysyy rauhallisena kohtalaisen yksinoloajan.
Kohtalainen – Kohtalainen vinkuminen ja/tai haukkuminen ja/tai kohtalaisen kiihtynyt ja levoton jäädessään yksin kohtuulliseksi ajaksi. Ei rauhoitu ja hiljene 5 minuutissa ja ääntelee tuon tuosta tai koko yksinolon ajan. 
Vakava – Eritäin äänekäs ja/tai erittäin kiihtynyt ja stressaantunut yksin jätettäessä kohtuulliseksi ajaksi. Ei rauhoitu 5 minuutissa ja saattaa tuhota paikkoja tai olla itsetuhoinen.

9. Ylikiintyneisyys – Ylikiintynyt ensisijaiseen ohjaajaan. Pyrkii palaamaan ensisijaisen ohjaajan luo vieraan ohjatessa. 

Puuttuu – Sopeutuu helposti uuteen ohjaajaan tai hoitajaan, vaikka ensisijainen ohjaaja olisi näkyvissä.
Erittäin lievä – Osoittaa hienoista kiintymystä ensisijaiseen ohjaajaan ja tuttuihin henkilöihin; Todetaan etsivän ohjaajaa, mutta sopeutuu helposti uuteen ohjaajaan tai hoitajaan, joka antaa koiralle lyhytaikaisen tuen.
Lievä – Osoittaa lievää kiintymystä ensisijaiseen ohjaajaan ja tuttuihin henkilöihin; Todetaan etsivän ohjaajaa tai osoittavan lievää ahdistumista pienesti äännellen tai hiljaa. Sopeutuu kuitenkin helposti uuteen ohjaajaan tai hoitajaan, joka antaa koiralle tukea, käytössä voi olla ruokaa.
Kohtalainen – Muodostaa vahvan kiintymyssiteen ensisijaiseen ohjaajaan ja tuttuihin henkilöihin. Sopeutuu hitaasti uuteen ohjaajaan tai hoitajaan, vaikka hän ei olisi näkyvissä; Todetaan ensisijaisen ohjaajan pitkäkestoinen etsiminen ja / tai kohtalainen ahdistuneisuus ja vaikeudet ja / tai haluttomuus työskennellä uuden ohjaajan kanssa ja vastata siihen huolimatta tuen antamisesta. Työskentelyssä vaikeuksia.
Vakava – Muodostaa erittäin vahvan kiintymyssiteen ensisijaiseen ohjaajaan ja tuttuihin henkilöihin. Sopeutuu hyvin hitaasti uuteen ohjaajaan tai hoitajaan, vaikka hän ei ole läsnä; Todetaan voimakas ahdistuneisuus ja pitkäaikainen kykenemättömyys tai haluttomuus työskennellä uuden ohjaajan kanssa tarjotusta tuesta huolimatta. Ei pysty työskentelemään.

10. Vieraiden ihmisten pelko – Pelokas, hermostunut, varautunut kohdatessaan vieraita henkilöitä, epäluuloinen, välttelevä, nostaa niskakarvoja, lähestyy hitaasti, tuijottaa, haukkuu, ryömii, pakenee

Puuttuu – Ei osoita varautuneisuutta, pelkoa tai epäluuloa vieraita ihmisiä kohtaan. Luonteva vieraiden läsnä ollessa riippumatta heidän ulkonäöstään tai käytöksestään.
Erittäin Lievä – Hieman varautunut, pelokas tai epäluuloinen, kohdatessaan yksittäisen (yksittäiset) tuntemattoman ihmisen. Toipuu nopeasti. Voi kuitenkin tarvita pienen äänirohkaisun Merkkinä voi olla pään kääntäminen poispäin ja katsominen toiseen suuntaan, lievä sijaistoimintohaistelu, kehon hienoinen kääntäminen poispäin tarkkaillen henkilöä ja / tai hienoista hidastamista. 
Lievä – Lievästi varautunut, pelokas tai epäluuloinen, kohdatessaan yksittäisen (yksittäiset) tuntemattoman ihmisen. Toipuu nopeasti. Voi kuitenkin tarvita pienen äänirohkaisun ohjaajalta tai muutosta vieraalta henkilöltä.  Merkkinä voi olla vartalon kääntämistä poispäin, lievää niskakarvojen nostamista, hidastamista, voi olla lievää henkilön tarkkailemista, lievää hidastamista lievää vartalon jännittymistä. Katsoo poispäin tai katsoo henkilöön varautuneesti. Lievää sijaistoiminnallista nuuskimista.
Kohtalainen – Kohtuullisen varautunut, pelokas tai epäluuloinen, kohdatessaan yksittäisen (yksittäiset) tuntemattoman ihmisen. Hitaampi toipuminen jopa ohjaajan tuella. Lähestyttäessä merkkinä voi olla matala ryhti, kohtalaisen kova vetäminen taaksepäin kohtaamisen välttämiseksi, kohtalaisen pystyssä olevat niskakarvat ja / tai ääntely. Ohitettaessa merkkeinä voivat olla kohtalainen hidastaminen ja / tai epäröinti ohituksessa, kohtalainen keskittynyt ohitettavaan henkilöön, kohtalaisen pystyssä olevat niskakarvat, ääntely ja / tai kohtalaisen jännittynyt vartalo. 
Vakava – Erittäin varautunut, pelokas tai epäluuloinen, kohdatessaan yksittäisen (yksittäiset) tuntemattoman ihmisen. Toipuu erittäin hitaasti tai ei lainkaan ohjaajan tuesta huolimatta. Lähestyttäessä merkkeinä voi olla laajentuneet silmät, erittäin pystyssä olevat niskakarvat, vapina, ääntely, vetäytyminen ja / tai pako. Voi käyttäytyä aggressiivisesti tilanteessa, jos tuntee itsensä nurkkaan ajetuksi. Ei kykene työskentelemään ohitustilanteessa, saattaa äännellä ja / tai vartalo on voimakkaasti jännittynyt. 

11. Käsittelyarkuus – Välttelevä, ahdistunut, pelokas ja / tai aggressiivinen käsiteltäessä koskettelua vaativissa toimenpiteissä, kuten eläinlääkintätilanteissa ja/tai kynsien leikkuussa ja harjatessa.

Puuttuu – Rento koskettelua vaativissa toimenpiteissä, kuten eläinlääkintätilanteissa ja/tai kynsien leikkuussa ja harjatessa.
Erittäin lievä – Erittäin lieviä merkkejä huolestumisesta, kuten erittäin lievää kielen lipomista, erittäin lievästi jännittynyt vartalonkieli ja lihasjäykkyys ja/tai haukottelua koskettelua vaativissa toimenpiteissä, kuten eläinlääkintätilanteissa, harjatessa ja kynsien leikkuussa. Ei ole vaikea hallita eikä tarvitse tukea tai tarvitsee vain hientoista tukea käsiteltäessä. 
Lievä – Lievä huolestuminen ilmenee lievänä aktivoitumisena tai estoisuutena. Voi olla lievää kielen lipomista, lievästi jännittynyt vartalonkieli ja lihasjäykkyyttä koskettelua vaativissa toimenpiteissä, kuten eläinlääkintätilanteissa, kynsien leikkuussa ja harjatessa. Sietää käsittelyä saadessaan jonkun verran tukea käsiteltäessä.
Kohtalainen – Kohtuullinen huolestuminen, joka ilmenee kohtuullisena aktiivisuutena tai estoisuutena ja tyypillisesti voimakkaana kamppailuna, vetäytymisenä tai heilumisena koskettelua vaativissa toimenpiteissä, kuten eläinlääkintätilanteissa, kynsien leikkuussa ja harjatessa. Erittäin vaikea hallita, mutta voidaan kovalla työllä viedä toimenpide loppuun.
Vakava – Hyvin pelokas käsiteltäessä. Ilmenee voimakkaana aktivoitumisena tai estoina. Merkkeinä voi olla pako tai yritys paeta, vaikka olisikin lattialla, murinaa, niskakarvojen nostaminen, hampaiden paljastaminen, näykkiminen ja / tai yritys purra koskettelua vaativissa toimenpiteissä, kuten eläinlääkintätilanteissa, harjauksessa ja kynsien leikkuussa. Erittäin vaikea hallita huolimatta merkittävistä yrityksistä tukea. Ei saada kovallakaan työllä toimenpidettä onnistumaan.

12. Väistää kohti kurottavaa kättä – Siirtää pään tai kasvot pois, kun tuttu henkilö kurottaa koskettaakseen.

Puuttuu – Ei siirrä päätä tai kasvoja pois, kun tuttu henkilö kurottaa koskettaakseen.
Erittäin lievä – Erittäin lievästi siirtää päätä tai kasvoja pois, kun tuttu henkilö kurottaa koskettaakseen. Pienellä rohkaisulla nopeasti valmis kosketukseen ilman ruokapalkkiota.
Lievä – lievästi siirtää päätä tai kasvoja pois, kun tuttu henkilö kurottaa koskettaakseen. Reagoi nopeasti ruokapalkkioon ja/tai rohkaisuun väistämättä, kun kurotetaan koskettamaan.
Kohtalainen – Kohtalaisesti siirtää päätä ja kasvoja pois, kun tuttu henkilö kurottautuu koskettaakseen. Reagoi epäröiden ruokapalkkioon ja/tai rohkaisuun olla väistämättä, kun kurottaudutaan kohti.
Vakava – Kääntää voimakkaasti päätä ja kasvoja pois, kun tuttu henkilö kurottautuu koskettaakseen. Reagoi hitaasti ruokapalkkioon ja/tai rohkaisuun, mutta on edelleen varovainen tai väistää kurottauduttaessa kohti.

13. Herkkyys valjaan aisalle selässä – Kyykkyy aisan koskettaessa selkää. 

Puuttuu – Koira ei kyyky eikä sen selän asennolla ei ole eroa, onko aisa selkää vasten vai koholla. 
Erittäin lievä – Aluksi koira kyykistyy erittäin lievästi, pudoten normaalista korkeintaan neljänneksen matalammaksi kun valjaiden kahva koskettaa selkään. Sopeutuu muutamassa minuutissa. Kävely jatkuu lähes luonnollisesti. 
Lievä – Aluksi koira kyykistyy lievästi, pudoten normaalista korkeintaan puolta matalammaksi kun valjaiden kahva koskettaa selkään. Sopeutuu muutamassa minuutissa. Kävely jatkuu lähes luonnollisesti. 
Kohtalainen – Aluksi koira kyykistyy kohtalaisen paljon, pudoten normaalista erittäin matalaan kyykkyyn, kun valjaiden kahva koskettaa selkään. Sopeutuu muutamassa minuutissa. Kävely jatkuu lähes luonnollisesti.
Vakava – Koira kyykkyy erittäin matalaksi aisan koskettaessa selkää. Se kävelee matalassa kyykkyasennossa, jossa polvet ovat muutaman sentin päässä maasta. Tottuminen valjaan kahvaan selän päällä on erittäin hidasta.

14.  Puhaltavan tuulettimen välttäminen – Ohittaessaan puhaltavaa tuuletinta pelkää tai välttelee sitä. 

Puuttuu – Kävelee häiriintymättä puhaltavan tuulettimen ohi. Pysyy rentona. 
Erittäin lievä – Aluksi eritäin lieviä ahdistumisen merkkejä ohittaesaan puhaltavan tuulettimen. Toipuu nopeasti ja pystyy koko ajan työskentelemään tehokkaasti. Merkkinä voi olla kielen lipomista, lievää levottomuutta ja/tai lievää työhön keskittymisen vaikeutumista.
Lievä –Lieviä merkkejä ahdistumisesta kävellessä läheltä puhaltavaa tuuletinta. Toipuu nopeasti. Merkkinä voi olla tiheä kielen lipominen, kohtalainen levottomuus, lievä kiirehtiminen ja/tai lievä työhön keskittymisen vaikeutuminen
Kohtalainen – Kohtalaisia merkkejä ahdistumisesta ja hidas palautuminen kävellessä läheltä puhaltavaa tuuletinta. Merkkinä voi olla levottomuus, läähättäminen, vinkuminen, nopeat nykivät liikkeet, kohtalaiset estot, paineistuntu ja/tai hakee ohjaajalta apuja. Pystyy työskentelemään tuettuna.
Vakava – Ahdistuu vakavasti kulkiessaan puhaltavan tuulettimen läheltä. Merkkinä voi olla kiire, kielen lipominen, vinkuminen, nopeat nykivät liikkeet, voimakkaat estot, paineistuminen ja/tai takertuminen ohjaajaan. Ei pysty työskentelemään. Ei palaudu entiselle rauhallisuuden ja vastaanottavaisuuden tasolle.

15. Kehon herkkyys vartaloa koskettaville esineille– Ei kykene fyysiseen kontaktiin vartaloa koskettavien esineiden kanssa (valjaan kahvan kosketus selkään arvioidaan erikseen kohdassa 13) Tulee esiin energian tai kävelynopeuden muutoksena esineen koskettaessa koiraa. Kykenemätön tai hidas ja/tai välttelevä tai jähmettynyt, kun esine viedään pään yli tai puetaan päälle, kuten takki tai valjasosa. Rauhattomuutta oikean jalansijan löytymisessä, kapeiden paikkojen välttelyä, keskittyy alle 1 m etäisyydelle koirasta.

Puuttuu – Ei merkkejä ahdistuneisuudesta tai vauhdin muuttumisesta astuessaan karkeille pinnoille, lehdille tai oksille jne.; pannan tai talutushihnan koskettaessa vartaloa, pitäessään valjaita tai muuta vartaloon koskettavaa päällään jne. Pysyy rentona. Jos altistetaan uudelleen kosketukselle, arvio tehdään yhden minuutin kävelyn jälkeen. 
[bookmark: _Hlk98874436]Erittäin lievä – Alussa erittäin lieviä ahdistumisen merkkejä tai vauhdin muutosta johtuen fyysisestä kosketuksesta esineisiin, kuten astuessaan karkeille pinnoille, lehdille, oksille jne ; pannan tai talutushihnan koskettaessa vartaloa, pitäessään valjaita tai muuta vartaloon koskettavaa päällään jne. Palautuu erittäin nopeasti ja pystyy työskentelemään ja reagoi hyvin ilman ohjaajan tukea. Ahdistuneisuuden merkkejä voivat olla harvakseltaan kielen lipominen, lievä hidastaminen ja / tai hyvin lievä väistäminen ja hienoinen työskentelyn häiriintyminen. Voidaan tarvittaessa altistaa uudelleen kosketukselle, jolloin sopeutuminen arvioidaan yhden minuutin kävelyn jälkeen.
Lievä– Lieviä ahdistumisen merkkejä tai vauhdin muutosta fyysisestä kosketuksesta esineisiin, kuten astuessaan karkeille pinnoille, lehdille, oksille jne ; pannan tai talutushihnan koskettaessa vartaloa, pitäessään valjaita tai muuta vartaloon koskettavaa päällään jne. Palautuu nopeasti ohjaajan tuella tai ylimääräisellä sopeutumisajalla, mutta keskittyminen työhön kärsii lievästi. Ahdistuneisuuden merkkejä voivat olla toistuva kielen lipominen, lievää ylivalppautta, joka näkyy steppaamisena, kohtalaisena hidastamisena tai levottomuutena ja / tai lievänä ahtaiden paikkojen välttelynä. Voidaan tarvittaessa altistaa uudelleen kosketukselle, jolloin sopeutuminen arvioidaan yhden minuutin kävelyn jälkeen.
Kohtalainen– Kohtalaista ahdistuneisuutta ja vauhdin muutosta ja hidas toipuminen fyysisestä kosketuksesta esineisiin. Pystyy jatkamaan työtä ohjaajan tuella, mutta keskittyminen työhön kärsii kohtalaisen paljon. Ahdistuneisuuden merkkejä voivat olla kohtalainen ylivalppaus karkeilla pinnoilla, kohtalainen ahtaiden paikkojen välttely ja / tai kohtalaisen voimakkaat estot ja vauhdin hidastaminen valjaiden tai muiden vartaloa koskettavien esineiden ollessa yllä. Voidaan tarvittaessa altistaa uudelleen kosketukselle, jolloin sopeutuminen arvioidaan yhden minuutin kävelyn jälkeen.
Vakava – Fyysisestä kosketuksesta esineisiin aiheutuva vaikea ahdistus tai vauhdin muutos. Ei kykene työskentelemään eikä palaudu aiemmalle rauhallisuuden ja vastaanottavaisuuden tasolle ohjaajan merkittävästä tuesta ja toipumisajasta huolimatta. Ahdistuneisuuden merkkejä voivat olla pahat estot, kuten jähmettyminen, ylivalppaus kävellessä, ohittaa ohjaajan ohjeet välttääkseen tilanteen ja / tai jäätyy tai välttää voimakkaasti valjaiden pukemista pään yli ja / tai valjaiden tai muiden vartaloa koskettavien esineiden käyttöä. Voidaan tarvittaessa altistaa uudelleen kosketukselle, jolloin sopeutuminen arvioidaan yhden minuutin kävelyn jälkeen.

16. Kulkuvälineissä matkustamisen pelko – Pyrkii välttelemään kulkuvälineeseen menoa, ei rauhoitu matkustamisen aikana.
Puuttuu – Rauhallinen mennessään henkilö- tai pakettiautoon ja matkustaessaan sillä. Pysyy rentona.
Erittäin lievä – Aluksi pieniä merkkejä stressiin liittyvästä ahdistuneisuudesta noustessaan henkilö- tai pakettiautoon. Toipuu hyvin nopeasti ja pystyy työskentelemään ja reagoimaan hyvin. Merkkejä voivat olla harvakseltaan kielen lipominen, lievä levottomuus ja / tai lievä vaikutus työskentelykykyyn.
Lievä – Lieviä merkkejä stressin aiheuttamasta ahdistuneisuudesta henkilö- tai pakettiautoon noustessa ja sillä matkustettaessa. Palautuu nopeasti. Merkkejä voivat olla usein tapahtuva kielen lipominen, kohtalainen levottomuus, lievä kiire ja / tai lievä vaikutus työskentelykykyyn.
Kohtalainen – Kohtuullisia merkkejä stressin aiheuttamasta ahdistuneisuudesta henkilö- tai pakettiautoon noustessa ja sillä matkustettaessa. Hidas toipuminen.  Merkkejä voivat olla hyvin usein tapahtuva kielen lipominen, levottomuus, läähätys, vinkuminen, nopeat nykivät liikkeet, kieltäytyminen, paineistuminen ja / tai ohjaajan tuen hakeminen. Työskentelee ohjaajan tukemana.
Vakava – Vakavia merkkejä stressin aiheuttamasta ahdistuneisuudesta henkilö- tai pakettiautoon noustessa ja sillä matkustettaessa. Ei kykene palautumaan aiemmalle rauhallisuuden ja reaktiokyvyn tasolle. Merkkejä voivat olla kiire, erittäin usein tapahtuva kielen lipominen, vinkuminen, nopeat nykivät liikkeet, kieltäytyminen, paineistuminen ja / tai ripustautuminen ohjaajaan. Ei kykene työskentelemään. 

17. Altistettaessa mahdollisesti stressaaville tilanteille kieltäytyy tai välttää kohteen passiivisesti
– Selviytyy stressaavasta tilanteesta huonosti. Todetaan passiivisesta reagoinnista, kuten passivoituminen, välttäminen, vetäytyminen, sijaistoiminta, kuten välttelevä nuuskiminen ja / tai sen lopettaminen.
 
Puuttuu – Ei näyttöä estoista altistettaessa mahdollisesti stressaaville tilanteille. Pysyy rentona.
Erittäin lievä – Muutamissa yksittäisissä stressille altistumisissa tulee lievää estoihin viittaavaa käyttäytymistä. Merkkejä voivat olla hyvin lievä hidastaminen, lyhytkestoinen välttelevä nuuskiminen ja / tai erittäin lievää kielen lipomista. Reagoi herkästi kannustukseen ja toipuu nopeasti. Ei häiritse työskentelyä ja jatkaa ohjaajan kuuntelemista.
Lievä – Toisinaan esiintyy lieviä estoja altistettaessa stressille. Koira ilmaisee stressin lievästi. Merkkejä voivat olla lievä hidastaminen ja lievä vetäytyminen, lievä läähätys, pidemmät välttelevän nuuskimisen hetket ja / tai muu välttelevä reaktio ja / tai lievä kielen lipominen. Palautuu kohtuullisen nopeasti kannustamalla tai antamalla aikaa tottua. Ei häiritse kykyä työskennellä tai reagoida ohjaajaan.
Kohtalainen – Esiintyy kohtalaisen paljon stressin aiheuttamia estoja, joskus niinkin paljon, että se häiritsee työskentelyä tai reagoimista ohjaajaan tuesta ja kannustuksesta ja/tai lyhyestä tottumisajasta huolimatta. Koira ilmaisee stressin kohtuullisesti. Merkkejä voivat olla kohtalainen hidastuminen ja vetäytyminen, kohtalainen läähätys, kohtalaisen pitkä välttelevä nuuskiminen ja / tai muu välttelevä toiminta.
Vakava – Esiintyy vakavia estoja stressin vuoksi. Jopa niin paljon että koira ei pysty työskentelemään tai reagoimaan ohjaajaan tuesta ja kannustuksesta ja/tai lyhyestä tottumisajasta huolimatta. Koira ilmentää vakavia stressin oireita. Merkkejä voivat olla pysähtyminen, voimakas vetäytyminen, pitkittynyt ja / tai voimakas läähätys, pitkät ja runsaat kielen lipomisen jaksot, välttelevä nuuskiminen ja / tai muu välttelevä reaktio. Kykenemättömyys reagoimaan ohjaajaan.

18. Aktivoituu altistettaessa mahdollisesti stressaaville tilanteille –– Selviytyy stressaavasta tilanteesta huonosti. Todetaan koiran aktivoitumisena, nopeampina liikkeinä, ottaa makupaloja kovaotteisemmin, häiriintynyt tai käyttää sijaistoimintoja selvitäkseen henkisestä paineesta.
 Puuttuu – Ei merkkejä aktivoitumisesta altistettaessa mahdollisesti stressaaville tilanteille. 
Erittäin lievä – Muutamissa yksittäisissä tilanteissa aktivoituu hyvin lievästi stressin vuoksi. Merkkinä voi olla hyvin lievä vartalon liikkeen nopeutuminen, hyvin lievää kielen lipomista, erittäin lievää sijaistoimintoa; lyhytkestoista varastelua ja nuuskimista. Toipuu nopeasti rohkaisuilla ja / tai lyhyellä tottumisajalla. Ei vaikuta työskentelykykyyn tai kykyyn vastata ohjaajaan.
Lievä – Ajoittain aktivoituu lievästi stressin vaikutuksesta. Merkkinä voi olla lievä vartalon liikkeiden nopeutuminen, lievää kielen lipomista, harvakseltaan pään ravistelua ja/tai vartalon rapsuttelua, lievää läähätystä ja /tai lievää sijaistoiminnon esiintymistä toistuvana varasteluna tai yrityksinä varastaa. Toipuu melko nopeasti rohkaistuna ja /tai lyhyellä tottumisajalla. Ei vaikuta työskentelykykyyn tai kykyyn vastata ohjaajaan.
Kohtalainen – Aktivoituu kohtalaisesti stressin vaikutuksesta, välillä jopa niin, että se vaikuttaa työskentelykykyyn ja kykyyn reagoida ohjaajaan ohjaajan antamasta tuesta ja rohkaisusta ja /tai lyhyestä tottumishetkestä huolimatta. Merkkinä voi olla kohtalaisen paljon lisääntyneet nopeat vartalonliikkeet, kohtalainen kielen lipominen, ajoittainen pään ravistelu ja/tai vartalon rapsuttelu, kohtalainen läähätys ja /tai kohtalainen sijaistoiminta, kuten toistuva varastelu tai yritys varastaa.
Vakava – Tulee hyperaktiiviseksi stressaavissa tilanteissa niin, ettei pysty työskentelemään tai reagoimaan ohjaajaan huolimatta annetusta tuesta ja rohkaisusta ja /tai lyhyestä tottumisajasta. Merkkejä voivat olla vakava vartalon liikkeiden lisääntyminen, erittäin nykivät vartalonliikkeet, törmääminen esineisiin tai muu vartalon kontrollin menetys, vakava tai jatkuva läähätys ja/tai jatkuvat sijaistoiminnot kuten jatkuva varastelu tai sen yrittäminen.

19. [bookmark: _Hlk529362018]Innostuminen –Energiataso ja vireystila nousevat ilman havaittavia stressin aiheuttajia, kuten henkilön tervehtiminen, toisen eläimen näkeminen, silittäminen, hyväily, ulos, kävelylle tai autoajelulle meno: saattaa vikistä huomatessaan merkkejä pian tapahtuvasta toiminnasta.
Puuttuu – Pysyy rauhallisena, vaikka innostavaa toimintaa on tiedossa. Ohjaajan ohjausta ei tarvita.
Erittäin lievä- Erittäin lievää tai lievää nousua energiatasossa ja vireystilassa, ei havaita ärsykkeen aiheuttamaa stressiä. Innostuneisuus ei häiritse työskentelyä tai ohjaajan kuuntelemista, ohjaajan antaessa vähäistä rohkaisua, tukea ja /tai annettaessa korkeintaan 30 sekuntia aikaa tottua tilanteeseen ilman ohjaajan tukea. Merkkejä voivat olla hyvin lyhyet, hyvin lievät tai lievät vartalonliikkeet liikkeet, kuten pieni hyppiminen, tassuttelu tai kuonolla töniminen.
Lievä – Kohtalaista nousua energiatasossa ja vireystilassa, ei havaita ärsykkeen aiheuttamaa stressiä. Innostuneisuus ei häiritse työskentelyä tai ohjaajan kuuntelemista ohjaajan rohkaistessa tai tukiessa tai annettaessa korkeintaan 30 sekuntia aikaa tottua tilanteeseen ilman ohjaajan tukea. Merkkejä voivat olla lyhyet kohtalaisesti lisääntyvät kehon liikkeet, kuten, kuten kevyt läähätys, 1 tai 2 lyhyttä haukahdusta, toistuvat mutta hallinnassa olevat hypyt, tassuttelut ja kuonolla töniminen.
Kohtalainen – Kohtalaista nousua energiatasossa ja vireystilassa, ei havaita ärsykkeen aiheuttamaa stressiä. Innostuneisuus häiritsee työskentelyä tai ohjaajan kuuntelemista huolimatta ohjaajan tuesta. Koiraa on vaikea ohjata ja/ tai vaatii yli 30 sekuntia, mutta alle 2 minuuttia saada koira takaisin ohjattavaan tilaan ohjaajan tuella.  Merkkejä voivat olla kohtaisen voimakkaasti lisääntyvät kehon liikkeet, lyhytaikaiset äkkinäiset kehon liikkeet, yksittäinen törmäys esteeseen, ei hallitse kovin hyvin vartaloaan, kohtalainen läähätys, pitkittynyt tai toistuva haukkuminen, joka pystytään lopettamaan ohjaamalla huomio muuhun.
Vakava – Ärsyke saa aikaan villin innostumisen niin, ettei työskentely tai ohjaajan kuunteleminen onnistu huolimatta ohjaajan kovasta yrityksestä tukea koiran onnistumista tehtävässä. Koiraa on vaikea ohjata ja/tai vaatii yli 2 minuuttia palautua normaalille toiminnan tasolle, myös ohjaajan tuella. Merkkeinä voivat olla vartaloliikkeiden paha lisääntyminen, kohtalainen tai paha läähätys, pitkittynyt tai toistuva käytös, kuten hyppiminen, kuonolla töniminen, joita on erittäin vaikea hallita tai ohjata huomiota muualle. 

20. Hidas palautuminen toiminnalliselle henkiselle tasolle – Stressaavan tilanteen jälkeen koiralla on pitkään vaikeuksia palata henkisesti toimivalle tasolle.

Puuttuu – Jännittävän tai stressaavan tilanteen jälkeen palautuu välittömästi (alle 15 sek) henkisesti toimivalle tasolle.

Erittäin lievä – Jännittävän tai stressaavan tilanteen jälkeen palautuu nopeasti (15-30 sek) henkisesti toimivalle tasolle.
Lievä – Jännittävän tai stressaavan tilanteen jälkeen palautuu melko nopeasti (30 sek-2min) henkisesti toimivalle tasolle.
 Kohtalainen – Jännittävän tai stressaavan tilanteen jälkeen palautuu hitaasti (2-5min) henkisesti toimivalle tasolle. Altistuessaan uudestaan jännittävälle ja/tai stressaavalle tilanteelle voi siitä toipumisaika pidentyä.
Vakava – Jännittävän tai stressaavan tilanteen jälkeen palautuu erittäin hitaasti (yli 5min) henkisesti toimivalle tasolle. Altistuessaan uudestaan jännittävälle ja/tai stressaavalle tilanteelle usein siitä toipumisaika pidentyy.

21. Rauhaton, kun ohjaaja on hiljaa paikallaan – Levoton ja / tai puuhaa omiaan, kun ohjaaja on hiljaa paikallaan.
Puuttuu – Odottaa kärsivällisesti rauhallisena, kun ohjaaja on hiljaa paikallaan. Asettuu erittäin nopeasti tai heti.
Erittäin lievä – Erittäin lievästi aktiivinen ja/ tai erittäin lievästi puuhaa omiaan, kun ohjaaja on hiljaa paikallaan. Asettuu nopeasti ilman ohjaajan puuttumista asiaan.
Lievä – Lievästi aktiivinen ja/ tai puuhaa omiaan tai hakee hiukan ohjaajan reaktiota vaatien lievää ohjausta asettuakseen ja odottaakseen kärsivällisesti, kun ohjaaja on hiljaa paikallaan.
Kohtalainen –Kohtalaisen aktiivinen ja /tai kohtalaisesti puuhaa omiaan tai vaatii ohjaajan reagointia ja kohtalaista ohjaamista asettuakseen ja odottaakseen kärsivällisesti, kun ohjaaja on hiljaa paikallaan.
Vakava – Hyperaktiivinen ja / tai puuhaa voimakkaasti omiaan ja jatkuvasti ja/ tai voimakkaasti vaatii ohjaan huomiota. Huolimatta ohjaajan merkittävästä, toistuvasta yrityksestä ohjeistaa koiraa, on se kykenemätön rauhoittumaan ja odottamaan kärsivällisesti, kun ohjaaja on hiljaa paikallaan.

22. Liikkuvien alustojen ja pudotusten pelko- Koira on pelokas ja levoton. Se epäröi alustan tai muun liikkuvan alueen reunalla.
Puuttuu – Rento kaikenlaisilla liikkuvilla alustoilla. 
Erittäin lievä – Erittäin lieviä merkkejä epävarmuudesta lähestyessään reunaa tai ollessaan liikkuvalla alustalla. Merkkinä voi olla erittäin lievä vartalon jännittyminen ja epäröinti. Pystyy työskentelemään.
Lievä – Lieviä merkkejä levottomuudesta lähestyessään reunaa, pudotusta tai ollessaan liikkuvalla alustalla. Merkkinä voi olla lievä vartalon jännittyminen ja lievä epäröinti yhdessä ohimenevän paineistumisen ja/ tai kiirehtimisen kanssa. Pystyy työskentelemään ja parantaa suoritusta myöhemmillä altistuksilla.
Kohtalainen – Kohtalaisia pelon merkkejä lähestyessään reunaa, pudotusta tai ollessaan liikkuvalla alustalla. Merkit voivat olla kohtalaisen jännittynyt vartalo, kohteesta kieltäytyminen ja / tai poispäin vetäminen. Kohtalainen paineistuminen. Ei koe miellyttäväksi kulkemista ohjaajan kanssa samaan tahtiin tai odottamista liikkuvalla alustalla.
 Vakava – Vakavia pelon merkkejä lähestyessään reunaa, pudotusta tai ollessaan liikkuvalla alustalla. Merkit voivat olla erittäin jännittynyt vartalo, erittäin voimakas kohteesta kieltäytyminen ja / tai poispäin vetäminen. Kohtalainen paineistuminen. Ei kykene jatkamaan työskentelyä. Ei tule työskentelemään varmasti liikkuvalla alustalla.
23. Haukkuu jatkuvasti – Haukkuu jatkuvasti vahtiessaan tai ollessaan innoissaan
Puuttuu – Ei hauku koskaan tai harvoin vahtiessaan tai ollessaan innoissaan. 
Erittäin lievä – Haukkuu muutamia kertoja satunnaisesti vahtiessaan tai ollessaan innoissaan, mutta hiljenee heti ohjaajan puuttuessa asiaan, vaikka tilanne jatkuukin.
Lievä – Haukkuu muutamia kertoja satunnaisesti vahtiessaan tai ollessaan innoissaan. Vaatii ohjaajan puuttumisen ja / tai tuen hiljentyäkseen nopeasti, kun tilanne jatkuu.
Kohtalainen – Haukkuu toistuvasti vahtiessaan tai ollessaan innoissaan. Vaatii tyypillisesti ohjaajan puuttumisen ja / tai tuen hiljentyäkseen, kun tilanne jatkuu.
Vakava – Haukkuu usein toistuvasti vahtiessaan tai ollessaan innoissaan huolimatta ohjaajan toistuvasta tuesta ja / tai yrityksistä saada koiran huomio käännettyä muualle. Jatkaa haukkumista, kun tilanne jatkuu.

24. Korkea energiataso – Vaatii keskivertokoiraa enemmän tilaisuuksia purkaa energiaansa saavuttaakseen rauhallisen olotilan.
Puuttuu – Vaatii minimaalisen määrän harjoituksia ja aktiviteetteja; saattaa mieluummin vain oleilla paikallaan. Makoilee suurimman osan päivästä rauhassa. Asettuu nopeasti aktiviteetin jälkeen.
Erittäin lievä – Vaatii keskiverto harjoittelua ja aktiviteetteja säilyttääkseen rauhallisen olotilan. Saattaa tarvita vain lyhyen harjoittelujakson päivässä. Tarvitsee ajoittain lisätilaisuuksia purkaa energiaansa asettuakseen, jolloin makaa ja järsii lyhyen hetken leluja tai saa muuta aktivointia.
Lievä – Vaatii keskivertoa enemmän harjoittelua säilyttääkseen rauhallisen olotilan. Tarvitsee usein tilaisuuksia purkaa energiaansa asettuakseen ja maatakseen rauhassa, jolloin makaa ja järsii lyhyen hetken leluja tai saa muuta aktivointia päivän aikana.
Kohtalainen – Vaatii keskivertoa enemmän harjoittelua ja on jatkuvasti haasteita säilyttää rauhallinen käyttäytymisen taso huolimatta harjoitteista. Tarvitsee jatkuvasti epätavallisen paljon energian purkuhetkiä pystyäkseen asettumaan, jolloin makaa ja järsii lyhyen hetken leluja tai saa muuta aktivointia päivän aikana.
Vakava – Vaatii keskivertoa enemmän harjoittelua ja harvoin kykenee säilyttämään rauhallisen käyttäytymisen tason harjoittelusta huolimatta. Tarvitsee jatkuvasti epätavallisen paljon energian purkuhetkiä pystyäkseen asettumaan, jolloin ei pysty toistuvasti makaamaan ja järsimään lyhyttäkään hetkeä leluja tai tekemään muuta aktivointia päivän aikana.

25. Keskittymiskyvyn puute – Katselee ympärilleen: huomio liikkuu asiasta toiseen pystymättä säilyttämään sitä itse toiminnassa. Tämä ei mittaa sitoutumista, joka tulee kohdassa 41 
Puuttuu – Koirasta näkyy vahva kyky keskittyä työhönsä kaikenlaisissa ympäristöissä.
Erittäin lievä – Koirasta näkyy hyvä kyky kestittyä työhönsä kaikenlaisissa ympäristöissä ja on nopeasti valmis työhön. Saattaa harvakseltaan menettää keskittymisen työhön, mutta keskittyminen palaa hyvin pienellä ohjaajan antamalla avulla.
Lievä –Koirasta näkyy hyvä kyky keskittyä työhönsä kaikenlaisissa ympäristöissä. Toisinaan menettää keskittymisen työhön ja vaatii lievän ohjauksen tai tuen palatakseen asiaan.
Kohtalainen – Koirasta näkyy heikko kyky keskittyä työhönsä joissain ympäristöissä tai tilanteissa. Menettää keskittymisensä toistuvasti ja vaatii paljon ohjausta tai muuta ohjaajan tukea palatakseen asiaan.
Vakava – Koirasta näkyy heikko kyky keskittyä työhönsä joissain ympäristöissä tai tilanteissa. Menettää keskittymisensä todella usein, harhautuu asiasta toiseen ja vaatii jatkuvasti ohjausta tai muuta ohjaajan tukea palatakseen asiaan tai on kykenemätön palaamaan asiaan.
26. Kiinnostus liikkuvaan kohteeseen – Häiriintyy helposti muun, kuin eläimen liikkeestä: lentävät lehdet, taskulampun valo, letkusta ruiskutettu vesi jne. ja on vaikea palata asiaan.
Puuttuu – Koira saattaa jättää huomiotta tai lyhyesti huomioida liikkeen, kuten valo, lentävät lehdet jne. ja/ tai saattaa lyhytesti tutkia tai rauhallisesti seurata liikettä, kun ei ole työssä. Ei häiriinny työskennellessään. Koira ei näytä merkkejä innostuksesta, kuten aktivoituminen tai ääntely.
Erittäin lievä – Koiran huomio herää ja se ilmentää erittäin lievää kiinnostusta liikkeeseen, kuten valo tai lentävät lehdet jne. ja saattaa innostua erittäin lievästi, aktivoituu lievästi. Asettuu nopeasti ja pystyy vastaamaan ohjaan ohjaukseen.
Lievä – Koiran huomio herää ja se häiriintyy helposti, lievää kiinnostusta liikkeeseen, kuten valo, lentävät lehdet jne. ja saattaa lievästi innostua, kuten lievä aktivaation lisäys, lievä periksiantamattomuus ja/ tai lyhyt vinkuminen. Rauhoittumiseen saattaa kulua 15 sek tai vähemmän, kun kiinnostuksen aiheuttaja on poistunut. Reagoi nopeasti ohjaajan antamaan ohjaukseen.
Kohtalainen – Koiran huomio herää ja se osoittaa kohtalaista kiinnostusta liikkeeseen, kuten valo, lentävät lehdet jne. tuloksena kohtalainen innostuminen, kuten kohtalaisesti lisääntynyt aktivoituminen, vähentynyt kiinnostus ohjaajaan häiritsee työskentelyä. Kohtaistalaista vinkumista ja / tai lievää haukkumista ja / tai kohtalaista periksiantamattomuutta.  Rauhoittumiseen saattaa kulua 3min tai vähemmän, kun kiinnostuksen aiheuttaja on poistunut. 
Vakava – Koira on erittäin kiinnostunut liikkuvasta kohteesta, kuten valo tai lentävät lehdet jne. on innostunut ja erittäin periksiantamaton kiinnostuessaan liikkeestä, joka häiritsee työskentelyä. Saattaa tarvita merkittävän ajan rauhoittua, kun kiinnostava kohde on poistunut. 

27. Korkea saalisvietti – Innostuu eläimistä, muista kuin koirista (kuten linnut, hyönteiset, oravat jne. periksiantamattomasti. 

Puuttuu – Laajasti ottaen jättää huomiotta toiset eläimet (ei-koiraeläimet), kuten linnut, oravat, jänikset jne. Ei saalista. Keskittyy työhön huolimatta ympäristössä olevasta liikkeestä.
Erittäin lievä –Koira häiriintyy ja kiinnostuu erittäin lievästi toisten eläinten (ei koirien) jahtaamisesta tai saalistamisesta. Toisia eläimiä ovat esimerkiksi linnut, oravat, jänikset jne. Se pystyy nopeasti taas keskittymään työskentelyyn motivoituna, mutta kuitenkin ohjaajan puuttumatta ja rauhoittuu heti, vaikka toinen eläin on edelleen läsnä.
Lievä – Koira häiriintyy ja kiinnostuu lievästi toisten eläinten (ei koirien) jahtaamisesta tai saalistamisesta. Toisia eläimiä ovat esimerkiksi linnut, oravat, jänikset jne. Se pystyy reagoimaan ohjaajaan.  Se pystyy keskittymään taas työskentelyyn ohjaajan lievällä puuttumisella. Se pystyy kääntämään huomion pois edelleen paikalla olevista toisista koirista ja rauhoittumaan nopeasti.
Kohtalainen – Koira häiriintyy ja kiinnostuu kohtalaisesti toisten eläinten (ei koirien) jahtaamisesta tai saalistamisesta. Toisia eläimiä ovat esimerkiksi linnut, oravat, jänikset jne. Reagoi ohjaajaan lyhyitä hetkiä. On kohtalaisen periksiantamaton kiinnostuessaan toisista eläimistä, mutta rauhoittuu, kun etäisyys niihin kasvaa.
Vakava – Koira häiriintyy ja kiinnostuu vakavasti toisten eläinten (ei koirien) jahtaamisesta tai saalistamisesta. Toisia eläimiä ovat esimerkiksi linnut, oravat, jänikset jne. Reagoi huonosti ohjaajaan. Vaikea keskittyä uudelleen työhön ja helposti innostuu uudelleen eläinten jahtaamisesta. Ei kykene ylläpitämään työskentelyä.

28. Kiinnostus toisiin koiriin – Periksiantamaton kiinnostus toisiin koiriin ja innostus niitä kohtaan on suuri.

Puuttuu – Osoittaa pientä tai ei ollenkaan kiinnostusta toisiin koiriin eikä niiden läsnäolo vaikuta siihen. Ei vaadi ohjaajan puuttumista ja/ tai tukea.
Erittäin lievä –Vain satunnainen keskittymisen menetys ja erittäin lievä häiriintyminen toisesta koirasta. Keskittyy nopeasti uudelleen vain reittäin lievällä ohjaajan puuttumisella ja / tai tukemisella.
Lievä – Toisinaan keskittymisen menetys ja lievä häiriintyminen toisesta koirasta. Vaatii lievän ohjaajan puuttumisen ja / tai tuen keskittyäkseen taas. 
Kohtalainen – Toistuvasti keskittymisen menetys ja kohtalainen häiriintyminen toisen koiran lähellä ja / tai osoittaa periksiantamatonta kiinnostusta toiseen koiraan. Yleensä vaatii kohtalaista ohjaajan puuttumista ja / tai tukea keskittyäkseen taas.
Vakava –Jatkuvasti keskittyminen häiriintyy toisten koirien läsnäolosta ja/ tai häiriintyy joistain koirista ollen niistä periksiantamattoman kiinnostunut. Vaikea tai mahdoton keskittyä uudelleen toisen koiran tai tietyn koiran läsnäollessa tai jopa poistuttua näkyvistä, huolimatta ohjaajan yrityksistä ohjeistaa koiraa.

29. Nuuskiminen – Häiriintyy hajuista
Puuttuu –Laajasti ottaen jättää huomiotta hajut tai osoittaa vain pientä haistelutarvetta vapaana ollessaan. Keskittyy työhön. Ei osoita periksiantamatonta kiinnostusta.
Erittäin lievä – Satunnaisesti häiriintyy hajuista ja osoittaa erittäin lievää haistelutarvetta ja keskittyy taas nopeasti työhön rohkaistuna. Ei ole periksiantamattoman kiinnostunut hajuista. Kykenee keskittymään uudelleen työhön hyvin pienellä ohjaajan puuttumisella.
Lievä – Häiriintyy lievästi hajuista ja osoittaa lievää haistelutarvetta, mutta kykenee reagoimaan ohjaajan rohkaisuun. Ei ole periksiantamattoman kiinnostunut hajuista. Kykenee keskittymään uudelleen työhön ohjaajan lievällä puuttumisella.
Kohtalainen – Häiriintyy kohtalaisesti hajuista ja osoittaa kohtalaista haistelutarvetta reagoimalla ohjaukseen 10 sekunnissa tai nopeammin. Periksiantamattoman kiinnostunut hajuista. Vaatii kohtalaista ohjausta pysyäkseen asiassa.
Vakava – Häiriintyy hajuista voimakkaasti. Se esiintyy voimakkaana nuuskimisena. Kiinnostuessaan hajuista huomio ohjaajaan vähenee yli 10 sekunniksi. Koiran huomion palauttaminen vaatii merkittävää puuttumista ohjaajalta. Koiralla on vaikeuksia keskittyä taas työhön ja aloittaa nopeasti taas nuuskimisen. Erittäin periksiantamattoman kiinnostunut hajuista.

30. Varastelu – Varastelee ruokaa tai muita asioita jatkuvasti
Puuttuu – Ei koskaan varasta mistään.
Erittäin lievä – Yksittäisiä varastamisia, mutta lopettaa sanallisella kehotuksella ja sitä on helppo kontrolloida. Ei ole periksiantamaton. 
Lievä – Varastaa toisinaan, mutta lopettaa ohjaajan puuttuessa ja / tai tukiessa. Ei ole periksiantamaton.
Kohtalainen – Varastaa usein ja vaatii voimakasta ohjausta oikeanlaiseen toimintaa. Lopettaa lopulta ohjaajan puuttuessa ja / tai tukiessa. On periksiantamaton.
Vakava – Varastaa rutiininomaisesti ja palaa varastamaan ohjaajan puuttumisen ja / tai tuen jälkeen. On periksiantamaton.

31. Sopimaton käyttäytyminen kotona–Järsii taloustavaroita, varastaa ruokaa tai muita asioita. Pyrkii ottamaan esineitä työtasoilta, pöydältä jne. tai roskiksesta. Kantaa tai siirtää kodin tavaroita.
 
Puuttuu – Voidaan luottaa siihen, ettei syö taloustavaroita, ota mitään työtasoilta, roskiksesta tai nouse huonekaluille tutussa ympäristössä ja tottuu nopeasti uusiin paikkoihin.

Erittäin lievä –Saattaa ottaa tai siirtää taloustavaroita, mutta reagoi välittömästi sanalliseen ohjaukseen.Ei ole periksiantamaton tai halua tuhota esineitä. Ei ota mitään roskiksesta. Saattaa nostaa jalat huonekalulle, mutta reakoi nopeasti ohjaajan ohjaukseen eikä vastustele. Saattaa tunkeutua ihmisen alueelle, haistella työtasoa tai pöytää kiinnostuessaan ruuasta, mutta ei yritä nuolaista tai ottaa siitä tai laittaa jalkaa tai päätä työtasolle tai pöydälle.
 
Lievä – Suunnittelee nousua huonekalun päälle tai taloustavaroiden siirtämistä, mutta ei ole pyri hajottamaan tavaroita eikä nouse huonekalujen päälle. Koira saattaa hiukan leikkiä jahtausleikkiä (ottaen esineen juosten karkuun sen kanssa), ei kuitenkaan ole periksiantamaton ja luovuttaa sen helposti. Koira saattaa tarkistaa tasot ja roskikset, mutta ei hyppää vasten tai kaada sitä.

Kohtalainen – Koira on tehnyt kaikkea näitä enemmän kuin kerran viimeisen kuukauden aikana: On tehnyt lievää tuhoa taloustavaroille ja / tai ohjaajalla on lieviä vaikeuksia saada koira pudottamaan esine tai pysähtymään jahtausleikissä. Hyppää tasolle ja vaatii toistuvaa ohjausta ohjaajalta tämän lopettamiseen. Yrittää tarttua ruokaan tai esineeseen tasolla tai roskiksessa tai on kaatanut roskiksen ja vaatii enemmän kuin lievää ohjaajan ohjausta ja /tai on periksiantamaton.

Vakava – Koira on tehnyt kaikkia näitä enemmän, kun kerran viimeisen kuukauden aikana: On tuhonnut kohtalaisen tai huomattavan määrän taloustavaroita ja / tai ollut periksiantamaton leikkiessään jahtausleikkiä. Se ei luovuta esinettä helposti leikissä. Se on hypännyt huonekalujen päälle ja / tai on periksiantamaton yrittäessään hypätä huonekalujen päälle huolimatta toistuvasta ohjauksesta. Se on yrittänyt tarttua ruokaan ja esineisiin tasoilla ja roskis astioissa tai on kaatanut roskiksen nurin.

32. Puutteita toimintakyvyssä-Puutetta luontaisessa motivaatiossa etsiä vastausta ohjaajan antamaan pulmaan.
Puuttuu – Luontainen motivaatio etsiä vastaus ohjaajan antamaan pulmaan. 
Erittäin lievä – Erittäin lieviä puutteita luontaisessa motivaatiossa etsiä vastausta ohjaajan antamaan pulmaan.
Lievä – Lieviä puutteita luontaisessa motivaatiossa etsiä vastausta ohjaajan antamaan pulmaan.
Kohtalainen - Kohtalaisia puutteita luontaisessa motivaatiossa etsiä vastausta ohjaajan antamaan pulmaan.
Vakava – Vakavia puutteita luontaisessa motivaatiossa etsiä vastausta ohjaajan antamaan pulmaan.

33. Puutteita yhteistyökyvyssä – Koira toteuttaa omia tarpeitaan; halu toteuttaa ohjaajan toiveita selkeästi puuttuu.
Puuttuu – Tyypillisesti koira ilmentää vahvaa halua noudattaa ohjaajan toiveita.
Erittäin lievä – Toisinaan koira toteuttaa omia tarpeitaan, mutta tekee sen erittäin lievästi. Tyypillisesti haluaa toteuttaa ohjaajan toiveita.
Lievä – Koira toteuttaa usein omia tarpeitaan, mutta tekee sen erittäin lievästi. Kohtalainen halu toteuttaa ohjaajan toiveita.
Kohtalainen – Koira toteuttaa usein omia tarpeitaan ja tekee sen kohtalaisen halukkaasti. Halu toteuttaa ohjaajan toiveita on yleensä matala.
Vakava – Koira toteuttaa erittäin usein omia tarpeitaan ja tekee sen kohtalaisen halukkaasti. Halu toteuttaa ohjaajan toiveita on yleensä erittäin matala.

34. Resurssiaggressio ihmistä kohtaan- Ilmentää aggression merkkejä vahtimalla tai pitämällä hallussaan asioita ( esineitä, leluja, ruokaa) ihmiseltä, joka on läsnä tai lähestymässä  
Poissa –Ei merkkejä asioiden aggressiivisesta vartioinnista tai hallussapidosta (esineet, lelut, ruoka) ihmisiä kohtaan, jotka ovat lähestymässä ja / tai aikeissa ottaa pois koiralla olevan asian.
 Erittäin lievä – Pysyttelee esineen, lelun tai ruuan yllä ääntelemättä kun ihminen lähestyy tai on aikeissa ottaa sen pois. Voi myös ilmentää erittäin lieviä merkkejä reagoinnista energian muutoksella, kielen lipomisella välttelyllä, hotkimalla tai pysäyttää syömisen ja väistää melkein heti ohjaajan suuntaan.
Lievä – Pysyttelee esineen, lelun tai ruuan yllä, kun ihminen lähestyy tai on aikeissa ottaa sen pois. Voi myös ilmentää kohtalaisia merkkejä reagoinnista siirtymällä kauemmaksi henkilöstä, kielen lipomisella, hienoisella jäykistymisellä, hienoisella tuijottamisella, johon saattaa liittyä puolikuun muotoiset silmän valkuiaiset (valaan silmät), erittäin hienoinen murina väistää heti ohjaajan suuntaan.
Kohtalainen – Pysyttelee esineen, lelun tai ruuan yllä osoittaen aggression merkkejä, kun ihminen lähestyy tai on aikeissa ottaa sen pois. Aggression merkkejä voivat olla pitkäkestoinen jäykistyminen ja / tai, tuijottaminen, johon liittyy puolikuun muotoiset silmän valkuaiset (valaan silmät), murina, hampaiden näyttämien eikä aina väistä, vaikka pyritään uudelleen suuntaamaan käyttäytymistä.
Vakava – Pysyttelee esineen, lelun tai ruuan yllä osoittaen aggression merkkejä, kun ihminen lähestyy tai on aikeissa ottaa sen pois. Aggression merkkejä voivat olla pitkäkestoinen jäykistyminen ja / tai, tuijottaminen, johon liittyy puolikuun muotoiset silmän valkuaiset (valaan silmät) JA murina, hampaiden näyttämien ja puremayritys tai näykkäisy, kun koiraa haastetaan.

35. Aggressio vieraita ihmisiä kohtaan- Epäluuloinen tuntemattomia ihmisiä kohtaan (haastaa, ryntää, puree tai yrittää purra)
Puuttuu – Ei osoita merkkejä aggressiivisuudesta vieraita ihmisiä kohtaan. 
Erittäin lievä– Erittäin lieviä merkkejä aggressiivisuudesta joitain vieraita ihmisiä kohtaan. Keskittyminen työhön palautuu nopeasti hyvin pienellä ohjaajan tuella ja / tai rohkaisulla. Merkkejä ovat nojautuminen eteenpäin vartalo lievästi jännittyneenä, kohtalainen mittailu ja / tai ylös nostetut niskakarvat.
Lievä –Lieviä merkkejä aggressiivisuudesta joitain vieraita ihmisiä kohtaan. Keskittyminen työhön palautuu lievällä ohjaajan tuella ja / tai rohkaisulla. Merkkejä ovat jännittynyt vartalonkieli, mittailu ja / tai ylös nostetut niskakarvat, mukana murinaa ja / tai haukkumista. Ei haasta, paljasta hampaita tai yritä purra läsnäolevaa vierasta henkilöä.
Kohtalainen – Kohtalaisia merkkejä aggressiosta joitain vieraita ihmisiä kohtaan. Kohtalaisen vaikea palauttaa keskittymistä työhön huolimatta merkittävästä ohjaajan antamasta ohjauksesta ja tuesta. Merkkinä voi olla ryntäämistä tai haastamista usein samaan aikaan murinaa, haukkumista ja / tai hampaiden näyttämistä. Ei yritä purra läsnäolevaa vierasta henkilöä.
Vakava – Erittäin aggressiivinen useimpia vieraita ihmisiä kohtaan. Erittäin vaikea keskittyä uudelleen työhön tai ei pysty keskittymään lainkaan uudelleen työhön huolimatta ohjaajan antamasta merkittävästä ohjauksesta ja tuesta. Merkkinä on pureminen tai yritys purra usein liittyen ryntäämiseen tai haastamiseen, johon liittyy myös murinaa, haukkumista ja / tai hampaiden paljastamista vieraan henkilön läsnäollessa. 

36. Aggressiivisuus koiria kohtaan- Käyttäytyy aggressiivisesti koiria kohtaan (haastaa, ryntää, puree tai yrittää purra) 
Puuttuu – Ei osoita aggressiota mitään vieraita koiria kohtaan.
Erittäin lievä– Erittäin lieviä merkkejä aggressiivisuudesta joitain vieraita koiria kohtaan. Keskittyminen työhön palautuu nopeasti hyvin pienellä ohjaajan tuella ja / tai rohkaisulla. Merkkejä ovat nojautuminen eteenpäin vartalo lievästi jännittyneenä, kohtalainen mittailu ja / tai ylös nostetut niskakarvat. Ei murise, haasta, hauku, näytä hampaita toisen koiran läsnäollessa.
Lievä –Lieviä merkkejä aggressiivisuudesta joitain vieraita koiria kohtaan. Keskittyminen työhön palautuu lievällä ohjaajan tuella ja / tai rohkaisulla. Merkkejä ovat jännittynyt vartalonkieli, mittailu ja / tai ylös nostetut niskakarvat, mukana murinaa ja / tai haukkumista. Ei haasta, paljasta hampaita tai yritä purra läsnä olevaa vierasta koiraa.
Kohtalainen – Kohtalaisia merkkejä aggressiosta joitain vieraita koiria kohtaan. Kohtalaisen vaikea palauttaa keskittymistä työhön huolimatta merkittävästä ohjaajan antamasta ohjauksesta ja tuesta. Merkkinä voi olla ryntäämistä tai haastamista usein samaan aikaan murinaa, haukkumista ja / tai hampaiden näyttämistä. Ei yritä purra läsnä olevaa vierasta koiraa.
Vakava – Erittäin aggressiivinen joitain vieraita koiria kohtaan. Erittäin vaikea keskittyä uudelleen työhön tai ei pysty keskittymään lainkaan uudelleen työhön huolimatta ohjaajan antamasta merkittävästä ohjauksesta ja tuesta. Merkkinä on pureminen tai yritys purra usein liittyen ryntäämiseen tai haastamiseen, johon liittyy myös murinaa, haukkumista ja / tai hampaiden paljastamista vieraan koiran läsnäolleessa. 


37. Resurssiagressiivisuus toisia koiria tai lemmikkejä kohtaan- Merkkejä aggressiivisesta (tavaroiden, lelujen, ruuan) vartioinnista tai omistamisenhalusta toisilta koirilta tai muilta lemmikeiltä, jotka ovat läsnä tai lähestymässä.
Poissa – Ei osoita merkkejä aggressiivisesta vartioinnista tai omistamisenhalusta (tavarat, lelut, ruuat) toisilta koirilta, tai muilta lemmikeiltä, jotka lähestyvät ja / tai yrittävät ottaa esineen itselleen.
Erittäin lievä – Pysyttelee esineen/lelun/ruuan päällä ilman ääntelyä, kun koira tai muu lemmikki lähestyy tai yrittää ottaa esineen itselleen. Saattaa myös saattaa myös näyttää erittäin lieviä merkkejä reagoinnista energian muutoksella, kielen lipomisella, välttelyllä, syömällä nopeammin tai lopettamalla syömisen. Antaa periksi melkein heti itsestään.
Lievä – Pysyttelee esineen/lelun/ruuan päällä, kun koira tai muu lemmikki lähestyy tai yrittää ottaa esineen itselleen. Saattaa myös saattaa myös näyttää kohtalaisia merkkejä reagoinnista siirtymällä pois, kielen lipomisella ja / tai lievällä jäykistymisellä, tuijottamalla joko puolikuun muotoiset valkuaiset näkyen (valaan silmät) tai muuten vain, erittäin lievää murinaa. Antaa periksi nopeasti ohjaajan ohjauksella.
Kohtalainen –Pysyttelee esineen/lelun/ruuan päällä ja näyttää avoimen aggressiivisia merkkejä, kun koira tai muu lemmikki lähestyy tai yrittää ottaa esineen itselleen. Aggression merkit voivat olla pitkäkestoinen jäykistyminen ja / tai tuijottaen puolikuun muotoiset valkuaiset näkyen (valaan silmät), murisee JA näyttää hampaita eikä aina anna periksi ohjaajan pyrkiessä uudelleen ohjaamaan koiran käyttäytymistä. 
Vakava – Pysyttelee esineen/lelun/ruuan päällä ja näyttää avoimen aggression merkkejä, kun koira tai muu lemmikki lähestyy tai yrittää ottaa esineen itselleen. Aggression merkit voivat olla pitkäkestoinen jäykistyminen ja / tai tuijottaminen puolikuun muotoiset valkuaiset näkyen (valaan silmät), murisee, JA näyttää hampaita ja yrittää purra tai napata haastettaessa. 
38. Sopimaton kesken työskentelyn ulostaminen  
Puuttuu – Ei koskaan ulosta kesken työskentelyn.
Erittäin lievä – Harvoin ulostaa kesken työskentelyn ja yhä harvemmin ikääntyessään. Ei tule olemaan ongelma tulevaisuudessa.
Lievä – Toisinaan ulostaa kesken työskentelyn. Ruokinta-aikataulun/ määrän säätäminen ja jaloitteluaikataulun säätäminen ovat helpottaneet ongelmaa.
Kohtalainen –Ulostaa usein kesken työskentelyn tai yrittää ulostaa. Osaa paremmin ikääntyessään ja / tai kun ruokailurutiineja on muutettu. 
Vakava –Ulostaa jatkuvasti, tarkoituksella ja sopimattomissa paikoissa, Yritykset parantaa rytmiä ovat epäonnistuneet eikä koira näytä edistymisen merkkejä.

39. Ongelmia käyttäytymisessä ihmisiä kohtaan. – Huonot sosiaaliset taidot ihmisten kanssa. 
Puuttuu – Luonteva käyttäytyminen kaiken ikäisiä ja kaikenlaisia ihmisiä kohtaan. Ei hypi vasten, hammastele käsiä ja / tai töni kuonolla. 
Erittäin lievä – Vain hyvin satunnaisesti esiintyy hyvin lievää sosiaalisesti epäsopivaa käyttäytymistä ihmisiä kohtaan, kuten lieviä hyppimisyrityksiä ihmisiä vasten, kevyttä käsien hammastelua ja / tai pehmeää kuonolla tönimistä. Ei ole periksiantamaton ja reagoi nopeasti ohjaajan uudelleenohjaukseen. 
[bookmark: _Hlk76058916]Lievä – Satunnaisesti esiintyy lievää sosiaalisesti epäsopivaa käyttäytymistä ihmisiä kohtaan, kuten lievää hyppimistä ihmisiä vasten, kohtalaista käsien hammastelua ja / tai kohtalaista kuonolla tönimistä. Saattaa olla lievästi periksiantamaton, mutta vastaa nopeasti ohjaajan uudelleenohjaukseen.
Kohtalainen – Esiintyy usein lievää tai kohtalaista sosiaalisesti epäsopivaa käyttäytymistä ihmisiä kohtaan, kuten voimakasta hyppimistä ihmisiä vasten, kovaa käsien hammastelua ja / tai voimakasta kuonolla tönimistä. Saattaa olla kohtalaisen periksiantamaton vaatien toistuvasti ohjaajan uudelleenohjausta.
Vakava – Esiintyy vakavaa sosiaalisesti epäsopivaa käyttäytymistä ihmisten läsnä ollessa, kuten voimakasta hyppimistä ihmisiä vasten, kovaa käsien hammastelua hampailla tai ilman ja / tai kovia kuonolla tönimisiä. Saattaa olla hyvin periksiantamaton. Reagoi huonosti ohjaajan uudelleenohjaukseen.

40.  Epäjohdonmukaisuus – Koiran käytös, varmuus ja kyky selvitä haasteista on epäjohdonmukaista useissa arvioinneissa eri ympäristöissä
Puuttuu – Koiran varmuus, käytös ja / tai kyky selvitä haasteista on johdonmukainen eri arvioinneissa erilaisissa ympäristöissä. 
Erittäin lievä – Koiran varmuus, käytös ja / tai kyky selvitä haasteista vaihtelee erittäin lievästi eri arvioinneissa erilaisissa ympäristöissä. 
Lievä – Koiran varmuus, käytös ja / tai kyky selvitä haasteista vaihtelee lievästi eri arvioinneissa erilaisissa ympäristöissä.
Kohtalainen – Koiran varmuus, käytös ja / tai kyky selvitä haasteista vaihtelee kohtalaisesti eri arvioinneissa erilaisissa ympäristöissä.
Vakava – Koiran varmuus, käytös ja / tai kyky selvitä haasteista on todella ennakoimaton läpi eri arviointien erilaisissa ympäristöissä.

41. Koirakko – Miten hyvin koira ja ohjaaja työskentelevät yhdessä  
Hyvä yhteistyö – Koirakon yhteistyö on hyvää suurimman osan ajasta.  
	– Koirakon yhteistyö on hyvää lukuun ottamatta lyhyitä hetkiä uusissa tai hyvin haastavissa tilanteissa. 
 	– Koirakon yhteistyö on hyvää lukuun ottamatta satunnaisia kohtalaisen pitkiä hetkiä uusissa tai hyvin haastavissa tilanteissa. 
	– Toimiva yhteistyö häiriintyy kohtalaisen pitkään uusissa ja haastavissa tilanteissa.
Yhteistyö ei ole hyvää – Toimiva yhteistyö häiriintyy todella pitkään uusissa ja haastavissa tilanteissa.

42. Ohjaajan taidot koiran ohjaamiseen – Ohjaajan kyvyt avittaa koirakko työskentelemään hyvin yhdessä ja parantaa koiran itsevarmuutta ja / tai osaamista.
	 
9-8-7 Ohjaaja on erittäin osaava rakentamaan luottamuksellisen suhteen ja lisäämään koiran itsevarmuutta ja / tai osaamista. Ohjaaja kommunikoi selvästi, käyttää sopivaa kehua ja palkkiota, osaa asettaa selkeät rajat ja osaa ohjata koiraa.  

6-5-4  Ohjaaja ei ole kovin osaava ja puutteita on joillain tärkeillä osa-alueilla mikä ajoittain heikentää heidän kykyään työskennellä hyvin yhdessä ja / tai parantaa koiran luottamusta ja / tai osaamista. Ohjaajan taitotaso vaikuttaa lievästi ohjaajan kykyyn rakentaa luottamuksellista suhdetta koiran kanssa, kommunikoida selkeästi, käyttää sopivaa kehua ja palkkiota, asettaa selkeät rajat ja osaa ohjata koiraa.

3-2-1 Ohjaaja ei ole kovin osaava – Ohjaajalla on puutteita ohjaustaidoissa useilla eri osa-alueilla. Tämä heikentää usein koirakon yhteistyötä ja / tai koiran itseluottamusta ja / tai osaamisen tasoa. Ohjaajan taitotaso vaikuttaa kohtuullisen paljon ohjaajan kykyyn rakentaa luottamuksellista suhdetta koiran kanssa, kommunikoida selkeästi, käyttää sopivaa kehua ja palkkiota, asettaa selkeät rajat ja osaa ohjata koiraa.

43. Vertailu arvosanoille 9-1– Tämä arvosanojen vertailu auttaa saamaan yleiskuvan jokaisesta koirasta. Käytä 1-9 numeerista asteikkoa arvioimaan jokaista koiraa, miten hyvin TÄMÄ koira pärjäsi TÄLLÄ kertaa verrattuna muihin TÄMÄN testi-ryhmän koiriin. Sinun ei tarvitse ottaa huomioon muiden linjojen tai muuhun työhön tarkoitettujen koirien arvosanoja, tai miten koira vertautuu yleisesti ihannekoiraan nähden. Käytä koko arvosteluasteikkoa 1-9, johon koirat sopivat.
9-8-7 – Moneen tarkoitukseen sopiva koira, sopii sijoitettavaksi erilaisiin olosuhteisiin
Tämä koira on todella sopiva meidän tarkoituksiimme. 
6-5-4 – Ei niin helppo sijoittaa erilaisiin olosuhteisiin 
3-2-1 – Ei kovin käyttökelpoinen; Rajoitetut mahdollisuudet sijoittamiseen. 
Tämä koira sopii huonosti tarkoituksiimme 

44.Ongelmia käyttäytymisessä koiria kohtaan.
Puuttuu – Sosiaalisesti taitava koirien kanssa kaikissa olosuhteissa, mikä näkyy siinä, että se ei törmäile, näyki tai jatka leikkiä toisten koirien halutessa lopettaa leikin.
Erittäin lievä –Huonoa sosiaalista käytöstä esiintyy erittäin satunnaisesti toisten koirien läsnä ollessa. Se näkyy lievänä haluna jatkaa leikkiä, vaikka toiset koirat haluavat lopettaa leikin.
Lievä –Lievästi huonoa sosiaalista käytöstä esiintyy satunnaisesti toisten koirien läsnä ollessa. Se näkyy lievänä haluna jatkaa leikkiä ja / tai kuonolla tönimistä tai hammastelua, vaikka toiset koirat haluavat lopettaa leikin.
Kohtalainen –Kohtalaisen huonoa sosiaalista käytöstä esiintyy usein toisten koirien läsnä ollessa. Se näkyy haluna jatkaa leikkiä, vaikka toiset koirat haluavat lopettaa leikin ja / tai kuonolla tönimisenä tai hammasteluna ja / tai kevyenä näykkimisenä
Vakava – Erittäin huonoa sosiaalista käytöstä esiintyy toisten koirien läsnä ollessa. Se näkyy periksiantamattomana haluna jatkaa leikkiä, vaikka toiset koirat haluavat lopettaa leikin ja / tai kovana kuonolla tönimisenä tai kovakouraisena hammasteluna ja / tai periksiantamattomana näykkimisenä.

45.  Reagoiminen ukkoseen
Puuttuu – Ei muutoksia koiran käyttäytymisessä juuri ennen ukkosta, sen aikana tai välittömästi sen jälkeen.
Erittäin lievä – Hyvin lievä reaktio ukkoseen; toiminta pysähtyy ja / tai kiinnittää huomiota ukkoseen muutaman sekunnin ajan, sitten jatkaa normaalia käytöstään; ei häiritse työskentelyä.
Lievä – Tietoinen ja lievästi hermostunut ukkosesta; ilmenee lievää läähätystä ja / tai levottomuutta ennen ja / tai ukkosen aikana; Häiritsee lievästi työskentelyä tai leikkiä tai tuttuihin käskyihin reagointia.
Kohtalainen – Tietoinen ja kohtalaisen hermostunut ukkosesta; ilmenee kohtalaisen voimakasta läähätystä ja / tai levottomuutta ennen ja / tai ukkosen aikana; Häiritsee lievästi työskentelyä tai leikkiä tai tuttuihin käskyihin reagointia.
Vakava – Tietoinen ja todella hermostunut ukkosesta; ilmenee voimakasta läähätystä ja / tai levottomuutta ennen ja / tai ukkosen aikana; Häiritsee pahasti työskentelyä tai leikkiä tai tuttuihin käskyihin reagointia.

46.  Kennelolosuhteisiin sopeutumattomuus– Sopeutuu huonosti elämään kennelolosuhteissa. Esiintyy henkisenä stressinä ja/ tai vaikeutena säilyttää hyvä fyysinen kunto kennelissä olon aikana. 
Puuttuu – Sopeutuu hyvin kennelolosuhteisiin. Innostuu nähdessään ihmisiä tai koiria, ei kuitenkaan osoita merkkejä tyypillisestä huonon sopeutumisen käyttäytymisestä kennelolosuhteissa, kuten hermostuneisuus rauhattomuus.
Erittäin lievä –Kennelolosuhteissa esiintyy erittäin lieviä muutoksia käytöksessä, kuten satunnaista ääntelyä, lievästi lisääntynyttä tai vähentynyttä aktiivisuutta. Tottuu muutamassa päivässä.
Lievä –Kennelolosuhteissa esiintyy lieviä muutoksia käytöksessä, kuten satunnaista ääntelyä, lievästi lisääntynyttä tai vähentynyttä aktiivisuutta. Tottuu kahdessa viikossa.
Kohtalainen – Jopa kahden viikon kennelissä asumisen jälkeen esiintyy kohtalaisen paljon muutoksia käyttäytymisessä, kuten toistuvia merkkejä kyvyttömyydestä sopeutua kennelolosuhteisiin. Sopeutuminen vaatii erityisiä eläintenhoidon järjestelyjä tai aktivointia terveyden ja / tai rauhallisen olotilan säilyttämiseksi.
Vakava – Jopa kahden viikon kennelissä asumisen jälkeen esiintyy periksiantamatonta kyvyttömyyttä tottua olosuhteisiin ja koira täytyy siirtää pois kennelolosuhteista terveyden ja/ tai rauhallisen olotilan säilyttämiseksi.

47.  Työskentelynopeuden alue, jolla koira kävelee opastaessaan tai muussa työssä, johon se on koulutettu


	Behavior Checklist
	GPS nopeus
	Kuvaus

	Hidas
	<2.5 (<4 km/h)
	Erittäin hidas kävely

	Kohtalainen-
	2.5 to 2.7 (4.0-4.4 km/h)
	Laiska kävely

	Kohtalainen
	2.8 to 3.3 (4.5-5.4 km/h)
	Keskiverto kävelyvauhti

	Kohtalainen+
	3.4 to 3.7 (5.5-6.0 km/h)
	Tarkoituksenmukainen vauhti

	Nopea
	>3.7 (>6.0 km/h)
	Nopea kävely, juuri ennen juoksua



48.   Askellaji liikkeen nopeutuessa – Miten helposti koira ylläpitää ravia nopeassa liikkeessä. 
Ravaa helposti ja ylläpitää ravia ( tulos 1)
Peitsaa ja ravaa, ei pysty ylläpitämään ravia ( tulos 2 ) 
Pääasiassa peitsaa, vaikea ravata ( tulos 3 ) 

49.  Sisäsiisteysongelmat - Aikajakso, jolla koira ulostaa kotona tai häkkiin olettaen, että se on saanut riittävästi mahdollisuuksia ulostaa eikä sillä ei ole terveydellistä tilaa, joka vaikuttaisi koiran kykyyn olla tekemättä asioitaan sisälle. 
Puuttuu – Ei koskaan ulosta kotona tai häkissä. 
Erittäin lievä – Ulostaa erittäin harvoin kotona tai häkissä. Ulostaminen on vähentynyt jatkuvasti ja tuskin tuottaa ongelmia tulevaisuudessa. Harvoin tarkoittaa korkeintaan kerran kolmessa kuukaudessa koiralle, joka on 4kk tai vanhempi.
Lievä – Ulostaa ajoittain kotona tai häkissä. Ulostaminen on vähentynyt jatkuvasti ja tuskin tuottaa ongelmia tulevaisuudessa. Ulostaa enemmän kuin kerran kolmessa kuukaudessa, mutta korkeintaan kerran kuussa. Koira on 4kk tai vanhempi.
Kohtalainen – Ulostaa usein kotona tai häkissä. Koiraan voi luottaa vain, kun voidaan aktiivisesti ohjata sen toimintaa. 2-4 kertaa kuussa, kun koira on 4kk tai vanhempi.
Vakava – Ulostaa rutiininomaisesti kotona ja häkissä. Koira on epäluotettava ja yritykset ennakoida ulostamisaikataulu ovat epäonnistuneet. Enemmän kuin 4 kertaa kuussa, kun koira on 4kk tai vanhempi. 

50.  Synnynnäinen halu työskennellä – Luonnollinen työskentely- ja oppimismotivaatio sekä yhteistyöhalu ohjaajan kanssa puuttuvat.
Puuttuu – Voimakas, luonnollinen halu ja motivaatio oppia asioita ja tehdä ohjaajan kanssa yhteistyötä.
Erittäin lievä – Erittäin lieviä puutteita luonnollisessa halussa ja motivaatiossa oppia asioita ja tehdä ohjaajan kanssa yhteistyötä.
Lievä – Lieviä puutteita luonnollisessa halussa ja motivaatiossa oppia asioita ja tehdä ohjaajan kanssa yhteistyötä.
Kohtalainen – Kohtalaisia puutteita luonnollisessa halussa ja motivaatiossa oppia asioita ja tehdä ohjaajan kanssa yhteistyötä.
Vakava – Vakavia puutteita luonnollisessa halussa ja motivaatiossa oppia asioita ja tehdä ohjaajan kanssa yhteistyötä.

51. Kulkuvälineiden pakokaasujen välttäminen
Puuttuu – Ei ajoneuvojen pakokaasuun liittyvää pelkoa tai levottomuutta niitä lähestyttäessä.
Erittäin lievä – Erittäin lieviä merkkejä ajoneuvojen pakokaasujen välttelystä niitä lähestyttäessä. Merkkeinä voivat olla hienoinen epäröinti, erittäin lievä kiirehtiminen tai kääntyminen pois ja / tai jännittynyt vartalo. Jatkaa työskentelyä.
Lievä – Lieviä merkkejä ajoneuvojen pakokaasujen välttelystä niitä lähestyttäessä. Merkkeinä voivat olla lievä epäröinti, ohimenevä paineistuminen, lievä kiirehtiminen tai lievä kääntyminen pois ja / tai kohtalaisen jännittynyt vartalo. Jatkaa työskentelyä ja parantaa suoritusta kokemusta saatuaan ilman ohjaajan rohkaisua. 
Kohtalainen – Kohtalaisen voimakkaita merkkejä ajoneuvojen pakokaasujen välttelystä niitä lähestyttäessä. Merkkeinä voivat olla kieltäytyminen, kiirehtiminen, voimakas hidastaminen, kohtalainen poiskääntyminen. Työn jatkuminen vaatii kannustamista.
Vakava – Pelokas kohdatessaan kulkuvälineiden pakokaasuja. Merkkinä voi olla voimakas epäröinti, kiirehtiminen, kieltäytyminen tai voimakas veto poispäin ja / tai erittäin jännittynyt vartalo. Ei pysty jatkamaan työskentelyä.

52. Vinkuu runsaasti
Puuttuu - Ei vingu lainkaan tai erittäin harvoin.
Erittäin lievä - Vinkuu hyvin harvoin ja lyhyitä hetkiä. Lopettaa nopeasti ilman erityistä ohjaajan tukea tai puuttumista.
Lievä – Vinkuu usein lyhyitä hetkiä. Lopettaa hyvin pienellä ohjaajan tuella tai puuttumisella. 
Kohtalainen – Vinkuu erittäin usein ja melko periksiantamattomasti. Kohtalainen ohjaajan tuki tai puuttuminen eivät merkittävästi vähennä vinkumista. 
Vakava- Vinkuu erittäin usein ja erittäin periksiantamattomasti. Vaatii kohtalaista ohjaajan tukea tai puuttumista vähentääkseen vinkumista. 

Kääntänyt, Minna Leppälä, Näkövammaisten Liitto ry:n Opaskoirakoulu, 27.3.2022
