DOTAZNÍK SPRÁVANIA SA PSA - Vysvetlivky
Definitions for behavior checklist Slovak language 2022 Version 9

Vysvetlivky
STAY ON TASK – často sa vyskytujúce slovné spojenie, ktoré prekladáme ako „pes plní úlohu“, čo však neznamená, že len, že plní povel, ale venuje sa tomu, čomu by sa mal. Napríklad počas prvej minúty GDBart testu skúma nové prostredie. 
COPYING STRATEGIES – zástupné chovanie 


1. [bookmark: _Hlk87556612]Úzkosť v neznámom prostredí - Prvotná úzkosť behom prvej návštevy neznámeho prostredia. Prejavuje sa ako zvýšná, alebo znížená miera aktivity, opatrnosť a/alebo menej citlivý alebo sústredený. Pri skórovaní GDBart sa hodnotí iba prvá minúta testu.

Abs – Žiadne znaky úzkosti v prostredí, zostáva uvoľnený.  

Vmild – počiatočné znaky úzkosti na neznámych miestach. Veľmi rýchlo regeneruje a zostáva plniť úlohu a efektívne reagovať. Prejavom môže byť mierne oblizovanie, mierny nepokoj alebo spomalenie.

Mild – mierne alebo stredne veľké príznaky úzkosti na neznámych miestach. Rýchlo regeneruje, ale na krátko stratí schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s minimálnou podporou alebo časom. Prejavom môže byť časté oblizovanie,  mierna zmena energie (spomalenie alebo zrýchlenie). Môže prejavovať zástupné chovanie – vzdaľovanie sa, alebo zástupného čuchania a/alebo mierna až stredne napätá reč tela.

Mod – výrazná úzkosť na neznámych miestach. Pes nie je schopný pokračovať v úlohe bez povzbudenia od psovoda. Pomaly regeneruje a stráca schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s výraznou podporou alebo časom. Prejavy môžu zahŕňať zmenu energie (spomalenie alebo zrýchlenie) a/alebo napätú reč tela a spomalenú regeneráciu. Pes môže prejavovať zástupné chovanie, ako je vzdaľovanie sa a uvoľnenie emocionálnej energie – dychčanie, kňučanie, rýchle trhané pohyby, inhibovanie, prikrčenie, únikové správanie, hľadanie podpory u psovoda.

Sev – veľmi silná úzkosť na neznámych miestach. Pes nedokáže, alebo iba veľmi pomaly regenerovať. Nie je schopný plniť úlohu napriek podpore, alebo času. Prejavy môžu zahŕňať závažnú zmenu energie (spomalenie alebo zrýchlenie) a/alebo veľmi napätú reč tela a neschopnosť regenerovať a zvyknúť si na situáciu. Pes môže prejavovať silné zástupné chovanie, ako je vzďaľovanie a uvoľnenie emocionálnej energie ako napr. oblizovanie, kňučanie, rýchle trhané pohyby, únikové správanie, znížená aktivita, plazenie sa, plachosť, držanie sa veľmi tesne pri psovodovi. Pes nepokračuje v práci. 

2. Precitlivelosť na hluk – po vystavení psa hluku (klaksón, vysávač, fén, buchot..) zostane napätý, vyplašený, zrýchli / spomalí svoje pohyby, chce utiecť, schovať sa, vyhnúť alebo prejavuje zástupné správanie.

Abs – žiadne známky znepokojenia alebo vyľakania pri vystavení hluku z akéhokoľvek iného zdroja, odlišného od hrmenia alebo dopravného ruchu.

Vmild – pes prejavuje veľmi mierne znaky vyľakania a znepokojenia, keď je vystavený náhlym alebo hlasným zvukom z ľubovoľného zdroja, odlišného od hrmenia alebo dopravného ruchu. Veľmi rýchlo regeneruje a zostáva plniť úlohu a efektívne reagovať. Prejavy môžu zahŕňať miernu zmenu energie  /spomalenie alebo zrýchlenie/, krátke odskočenie a rýchly návratom a/alebo trocha napätou rečou tela s takmer okamžitým návratom do normálu. Ak je pes vystavený situácii opätovne znaky úzkosti nie sú prítomné. 

Mild – pes prejavuje mierne znaky vyľakania a znepokojenia, keď je vystavený náhlym alebo hlasným zvukom z ľubovoľného zdroja, odlišného od hrmenia alebo dopravného ruchu. Rýchlo regeneruje, ale na krátko stratí schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s minimálnou podporou alebo časom. Prejavy zhŕňajú miernu až strednú zmenu energie /spomalenie alebo zrýchlenie/, mierne zástupné chovanie, ako je vzdaľovanie a návratu, alebo zástupné čuchanie a/alebo mierne až stredne napätou rečou tela. Pri ďalšom vystavení hluku sa tieto prejavy zmierňujú.  

Mod – pes prejavuje stredné známky vyľakania a znepokojenia, keď je vystavený náhlym alebo hlasným zvukom z ľubovoľného zdroja, odlišného od hrmenia alebo dopravného ruchu. Pes nie je schopný pokračovať v úlohe bez povzbudenia od psovoda. Pomaly regeneruje a stráca schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s výraznou podporou alebo časom. Prejavom môžu byť mimo iných stredne veľká zmena energie /spomalenie alebo zrýchlenie/ a/alebo stredne napätou rečou tela, s pomalým zvykaním. Pes môže preukazovať zástupné chovanie vzdialenia sa a návratu, uvoľňovanie emocionálnej energie a/alebo potrebuje maximálne 1 minútu, kým si zvykne. 

Sev – pes prejavuje silné znepokojenie a strach, keď je vystavený náhlym alebo hlasným zvukom z ľubovoľného zdroja, odlišného od hrmenia alebo dopravného ruchu. Pes nedokáže, alebo iba veľmi pomaly regenerovať. Nie je schopný plniť úlohu napriek podpore, alebo času. Prejavom môže byť stredná až silná zmenu energie /spomalenie alebo zrýchlenie/ a/alebo veľmi napätá reč tela.  Pes môže preukazovať zástupné chovanie vzdialenia sa a návratu, uvoľňovanie emocionálnej energie a/alebo potrebuje viac ako 1 minútu, kým si zvykne, aj napriek podpore.  

3. Obava z nových predmetov – Bojazlivosť, vyhýbanie sa, alebo podozrievavosť voči nezvyčajným/neznámym predmetom, čo môže byť čokoľvek (plastové tašky, sochy, príslušenstvo výbehu, balóny atď.) 

[bookmark: _Hlk87556988]Abs – Žiadne známky znepokojenia alebo preľaknutia pri vystavení neznámym predmetom. Ak to bude dovolené, ochotne sa priblíži a preskúma nové objekty.
Vmild – pes prejavuje veľmi mierne znaky úzkosti, alebo zľaknutia keď je vystavený nezvyčajným /neznámym predmetom. Veľmi rýchlo regeneruje a zostáva schopný plniť úlohu a efektívne reagovať Prejavom môže byť mimo i. mierna zmena energie  /spomalenie alebo zrýchlenie/ a/alebo mierne napätá reč tela s takmer okamžitým návratom do normálu. Ak je pes vystavený objektu opätovne neprejavuje úzkosť, k predmetu pristúpi a preskúma ho. 

Mild – pes prejavuje mierne znaky úzkosti, alebo zľaknutia keď je vystavený nezvyčajným/neznámym predmetom. Rýchlo regeneruje, ale na krátko stratí schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s minimálnou podporou alebo časom. Prejavy môžu byť mierna až stredne veľká zmena energie /spomalenie alebo zrýchlenie/ a/alebo mierne až stredne napätá reč tela s rýchlym návratom do normálu. Vykazuje miernu neochotu pristúpiť k neznámemu predmetu a preskúmať ho, ale s povzbudzovaním to zvládne. Pri ďalšom stretnutí s predmetom sa situácia zlepšuje. 

Mod - pes prejavuje stredné známky úzkosti, alebo zľaknutia keď je vystavený nezvyčajným/neznámym predmetom. Pes nie je schopný pokračovať v úlohe bez povzbudenia od psovoda. Pomaly regeneruje a stráca schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s výraznou podporou alebo časom. Prejavom môže byť stredná zmena v energii /spomalenie alebo zrýchlenie/ a/alebo stredne napätá reč tela,  pomalým zvykaním. Preukazuje miernu neochotu pristúpiť k neznámemu predmetu aj napriek povzbudzovaniu. Pes môže preukazovať kopírovane stratégie mierneho vzdialenia, alebo uvoľnenia emocionálnej energie zvýšenou aktivitou a / alebo potrebuje maximálne 1 minútu, kým si zvykne. 

Sev – pes prejavuje silnú úzkosť alebo obavu, keď je vystavený nezvyčajným/neznámym predmetom. Pes nedokáže, alebo iba veľmi pomaly regenerovať. Nie je schopný plniť úlohu napriek podpore, alebo času. Prejavom môže byť stredná až silná zmena v energie /spomalenie alebo zrýchlenie/ a/alebo veľmi napätá reč tela. Vykazuje silnú neochotu priblížiť sa k novým predmetom aj napriek povzbudzovaniu. Pes môže preukazovať silné kopírovanie stratégie úniku, alebo uvoľnenia emocionálnej energie zvýšenou aktivitou a / alebo potrebuje viac ako 1 minútu, kým si zvykne, aj napriek podpore.  


4. Obava z rôznych povrchov – pes prejavuje obavu, nervozitu, úzkosť kráčať po rôznych povrchoch.   

[bookmark: _Hlk87557167]Abs – Žiadne známky vyhýbania sa alebo váhavosti pri približovaní sa k rôznym povrchom na chôdzu (klzké podlahy, rošty); prechádza cez ne bez zmeny tempa.
Vmild – veľmi mierna snaha vyhnúť sa rôznym typom povrchov, keď sa k nim blíži, alebo po nich kráča (klzká podlaha, rošt)  Veľmi rýchlo regeneruje a zostáva schopný plniť úlohu a efektívne reagovať. Prejavom môže byť jemné váhanie alebo nerozhodnosť pri šliapnutí na povrch, veľmi mierne ponáhľanie sa pri prechode cez daný povrch, alebo mierne napätá reč tela. 

Mild –  mierna snaha vyhnúť sa rôznym typom povrchov, keď sa k nim blíži, alebo po nich kráča. Rýchlo regeneruje, ale na krátko stratí schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s minimálnou podporou alebo časom. Prejavom môže byť mierne váhanie pri šliapnutí na povrch s miernym prikrčením tela, mierne ponáhľanie sa pri prechode cez daný povrch, alebo stredne napätá reč  tela. Po opakovanom vystavení situácii sa zlepšuje a /alebo s minimálnym povzbudením od psovoda.   

Mod – stredne veľká snaha vyhnúť sa rôznym typom povrchov, keď sa k nim blíži, alebo po nich kráča. Pes nie je schopný pokračovať v úlohe bez povzbudenia od psovoda. Pomaly regeneruje a stráca schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s výraznou podporou alebo časom. Prejavom môže byť ucuknutie, keď sa k povrchu blíži, snaha preskočiť povrch, ponáhľanie sa, aby bol z povrchu čo najskôr preč, alebo výrazné spomalenie. Vždy sa bude snažiť sa im vyhnúť, ale nie za cenu urobenia fatálnej chyby alebo ohrozenia osoby. 

Sev – pes je bojazlivý, keď sa približuje alebo prechádza po rôznych povrchoch. Pes nedokáže, alebo iba veľmi pomaly regenerovať. Nie je schopný plniť úlohu napriek podpore, alebo času.  Prejavom môže byť: váhanie, ponáhľanie cukanie preč, alebo odmietanie vstúpiť na povrch, veľmi napätá reč tela. Vždy sa bude snažiť sa im vyhnúť, aj za cenu urobenia fatálnej chyby alebo inú chybu ktorá môže ohroziť človeka.  

5. Obava zo psov – Spomalenie v prítomnosti iného psa (na aj bez vodítka) – prikrčenie tela, ťahanie naspäť, nízko nesená hlava, zježená srsť, vyhýbanie sa, úzkosť, stiahnutie, neochotný pokračovať, stiahnutie sa, pozorovanie. 

Abs – pes nejaví žiadne známky obavy alebo podozrievavosti voči neznámym psom, v prítomnosti iných psov je v pohode.  

Vmild – veľmi mierne opatrný, keď sa k nemu priblíži samotný neznámy pes, ale po slovnom povzbudení psovoda sa opäť sústredí na plnenie úlohy. Veľmi rýchlo regeneruje a zostáva schopný plniť úlohu a efektívne reagovať. Pes môže mať veľmi mierne zježenú srsť, jemne spomaľuje, chvost a hlavu má položené nižšie a/alebo sa mierne psovi vyhýba. 

Mild – príležitostne mierne opatrný v prítomnosti iných psov. Rýchlo regeneruje, ale na krátko stratí schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s minimálnou podporou alebo časom. Pes môže mať mierne zježenú srsť, mierne spomaľuje, vzďaľuje sa a/alebo vyhýba sa blížiacemu sa psovi a môže sa mierne vokálne prejavovať. 

Mod – stredne opatrný v prítomnosti iných psov. Pes nie je schopný pokračovať v úlohe bez povzbudenia od psovoda. Pomaly regeneruje a stráca schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s výraznou podporou alebo časom. Pes môže mať  stredne zježenú srsť, prikrčené telo, podriadenú pozíciu, ťahať sa naspäť, nízko nesenú hlavu, uprene sledovať iného psa, ale bez toho aby sa mu díval uprene do očí, a/alebo sa opakovane vokálne prejavuje. 

Sev – pes je veľmi opatrný alebo bojazlivý voči ostatným psom a vyhýba sa im. Pes nedokáže, alebo iba veľmi pomaly regenerovať. Nie je schopný plniť úlohu napriek podpore, alebo času.  Pes môže mať veľmi zježenú srsť, oblizovuje sa, otriasa, vrčí, môže sa stiahnuť alebo ujsť. Pes sa môže stať agresívnym pri stretnutí s iným psom ak z tejto situácie nemôže uniknúť. 

6. Obava zo schodov – pri chôdzi po schodoch sa pes môže ponáhľať, byť nerozhodný, alebo odmietať na ne ísť. 

[bookmark: _Hlk87557622]Abs – Žiadne známky vyhýbania sa alebo váhavosti pri približovaní sa alebo chôdzi po schodoch, uvoľnený, keď ide hore alebo dole po pevných a otvorených schodoch bez ponáhľania sa kvôli stresu.
Vmild – pes prejavuje veľmi mierne znaky vyhýbania sa, keď sa blíži k schodom alebo prechádza po nich. Veľmi rýchlo regeneruje a zostáva schopný plniť úlohu a efektívne reagovať. Prejavom môže byť mierne váhanie pri našliapnutí na schod, veľmi jemné ponáhľanie sa na schodoch a veľmi jemne napätá reč tela. 

Mild – pes prejavuje mierne znaky vyhýbania sa, keď sa blíži k schodom alebo prechádza po schodoch. Rýchlo regeneruje, ale na krátko stratí schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s minimálnou podporou alebo časom. Prejavom môže byť mierne váhanie pri našliapnutí na schody s mierne dočasným prikrčením, mierne ponáhľanie sa na schodoch, a mierne napätá reč tela. Jeho reakcia sa zlepšuje pri opakovanom chodení po schodoch.

Mod – pes prejavuje stredné znaky vyhýbania sa, alebo obavy keď sa blíži k schodom alebo prechádza po schodoch. Pes nie je schopný pokračovať v úlohe bez povzbudenia od psovoda. Pomaly regeneruje a stráca schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s výraznou podporou alebo časom. Prejavom môže byť cuknutie sa pri vstupe na schody, snaha zoskočiť, ponáhľanie sa, váhanie / kňučanie a váhanie pri chôdzi dodola, predné laby položí na schody, zadné nechá dole, až neskôr vylezie na schody prikrčene sa pohybuje po schodoch, ponáhľa sa z nich odísť. Nie je mu príjemné udržiavať rovnakú rýchlosť so psovodom, alebo čakať na schodoch.  

Sev – pes je bojazlivý, keď sa blíži k schodom alebo prechádza po schodoch. Pes nedokáže, alebo iba veľmi pomaly regenerovať. Nie je schopný plniť úlohu napriek podpore, alebo času.  Prejavom môže byť váhanie, ponáhľanie sa, ucuknutie alebo odmietnutie ísť na schody, veľmi napätá reč tela. Nepokračuje v práci. Pes sa bude schodom vyhýbať alebo sa po nich ponáhľať, dokonca aj za cenu urobenia fatálnej chyby alebo inej chyby, ktorá môže ohroziť človeka. Uniká z nich.

7. Obava z dopravného ruchu – napätá reč tela, chvost nízko alebo stiahnutý pod bruchom, zmena miery aktivity, zľaknutie, ústup, útek keď vidí alebo počuje vozidlá alebo dopravný ruch. 

[bookmark: _Hlk87557709]Abs – Žiadne obavy z premávky. Správa sa pokojne v cestnej premávke, bez ohľadu na jej intenzitu. 

Vmild – pes prejavuje veľmi miernu úzkosť v premávke. Veľmi rýchlo regeneruje a zostáva schopný plniť úlohu a efektívne reagovať. Prejavom úzkosti môže byť mierne oblizovanie a / alebo mierne napätá reč tela (zvesené uši dolu a jemne stiahnuté dozadu,  pysky stiahnuté dozadu) 

Mild – pes prejavuje miernu úzkosť alebo rozrušenie v  premávke. Rýchlo regeneruje, ale na krátko stratí schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s minimálnou podporou alebo časom. Prejavom úzkosti môže byť mierne zrýchlenie pohybu so snahou odísť z rušného miesta, časté oblizovanie, dočasné mierne dychčanie, stredne napätá reč tela. Pri opätovnom vystavení tej istej situácii sa jeho reakcia na dopravný ruch zlepšuje.  

Mod – pes prejavuje strednú úzkosť alebo rozrušenie v premávke. Pes nie je schopný pokračovať v úlohe bez povzbudenia od psovoda. Pomaly regeneruje a stráca schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s výraznou podporou alebo časom. Prejavom úzkosti môže byť stredné zrýchlenie pohybu so snahou odísť z rušného miesta, napätá reč tela, vystrašenie.

Sev – pes prejavuje silnú úzkosť až obavu z hlučnej premávky. Pes nedokáže, alebo iba veľmi pomaly regenerovať. Nie je schopný plniť úlohu napriek podpore, alebo času.  Prejavom je napätá reč tela, vystrašenie, ústup, pokus o útek. 

8. Separačná úzkosť – pri zostávaní osamote je pes nepokojný, prejavuje sa hlasom alebo deštrukčným správaním.

[bookmark: _Hlk87557856]Abs – žiadne vokalizácie ani nepokoj pri zostávaní osamote. 

Vmild – zo začiatku je pes nepokojný, môže mierne kňučať, ale upokojí sa do 5 minút. 

Mild –  pes je nepokojný, kňučí, alebo pár krát štekne, ale nakoniec sa upokojí do 5 minút. 

Mod – pes je stredne rozrušený alebo nepokojný, kňučí alebo šteká. Neupokojí sa ani do 5 minút, počas celej doby odlúčenia vydáva rôzne zvuky. 

Sev – pes je veľmi hlučný a/alebo rozrušený, keď je ponechaný sám. Neupokojí sa ani do 5 minút, môže sa správať deštruktívne, alebo  môže mať sklony k vlastnému zmrzačeniu. 

9. Nadmerné naviazanie sa na človeka – pes je nadmerne fixovaný na svojho psovoda. Ak je vedený iným človekom, snaží sa vrátiť sa k svojmu psovodovi. 

Abs – pes sa adaptuje na nového človeka, aj v prítomnosti svojho psovoda. 

VMild – pes demonštruje mierne naviazanie sa na svojho psovoda, alebo známu osobu  – snaží sa ho hľadať. Pes sa však za krátku dobu ochotne adaptuje na nového človeka, ktorý mu poskytne podporu. 

Mild – pes demonštruje mierne naviazanie sa na svojho psovoda, alebo známu osobu, prejavuje a hľadaním psovoda, alebo miernou úzkosťou s/bez miernej vokalizácie. Pes sa ochotne adaptuje na nového človeka s podporou ktorá môže obsahovať aj ponúknutie jedla.  

Mod – pes je silno naviazaný na svojho psovoda, alebo na známu osobu. Na nového psovoda si zvyká pomaly, aj keď pôvodný psovod nie je v dohľade, prejavuje sa dlhším hľadaním svojho psovoda, alebo strednou úzkosťou, s obtiažami sa venuje úlohe, obtiažne alebo s neochotou spolupracuje a vníma nového psovoda a to aj napriek poskytnutej podpore. Pes má problém pokračovať v zadanej úlohe. 

Sev - pes je veľmi silno naviazaný na svojho psovodova alebo známu osobu. Na nového psovoda si zvyká veľmi pomaly, aj keď pôvodný psovod nie je prítomný, prejavuje sa silná úzkosť a dlhá neschopnosť alebo neochota pracovať s novým psovodom a vnímať ho, a to aj napriek poskytnutej podpore. Pes nie je schopný plniť úlohu.  

10. Obava z cudzích ľudí – pri strete s cudzím človekom je pes vyhýbavý, nervózny, bojazlivý, opatrný, pomaly sa približuje, má zježenú srsť, zaprie sa, vrčí, šteká, snaží sa utiecť.  

[bookmark: _Hlk87558036]Abs – Nevykazuje žiadne známky opatrnosti, strachu alebo podozrievavosti pri stretnutí s neznámou osobou (osobami). Pes je uvoľnený v prítomnosti cudzích ľudí ohľadu na zvláštny vzhľad alebo správanie. 

[bookmark: _Hlk87558358]Vmild – veľmi mierne opatrný, ustráchaný alebo podozrievavý pri stretnutí s neznámou osobou (osobami). Na rýchlu regeneráciu môže potrebovať miernu slovnú podporu od posvoda.
Prejavy môžu zahŕňať odvrátenie hlavy a pohľad iným smerom, zástupné čuchanie, mierne naklonenie tela, sledovanie osoby a/alebo mierne spomalenie. 

[bookmark: _Hlk87603886]Mild – Mierne opatrný, ustráchaný alebo podozrievavý pri stretnutí s neznámou osobou (osobami). Na rýchlu regeneráciu môže potrebovať trochu verbálneho povzbudenia od psovoda alebo zmenu u neznámej osoby. Prejavy môžu zahŕňať odťahovanie sa, ježenie sa, spomalenie, mierne prikrčenie tela, uhýbanie pohľadom alebo opatrné sledovanie osoby, mierne zástupné čuchanie. Na rýchlu regeneráciu môže potrebovať trochu verbálneho povzbudenia od psovoda alebo zmenu u neznámej osoby.

Mod – opatrný, ustráchaný alebo podozrievavý pri stretnutí s neznámou osobou (osobami). Pomalšia regenerácia aj s podporou psovoda. Pri približovaní sa k neznámym ľuďom môžu byť príznaky okrem iného znížený postoj, stredne silné ťahanie spať, aby sa vyhol kontaktu, stredne zježená srsť a/alebo môže vokalizovať. Pri prechádzaní okolo môžu byť príznaky okrem iného stredne veľké spomalenie, alebo váhanie pri obchádzaní človeka, stredne veľké sústredenie na človeka, stredne zježenie srsti, vokalizácia a/alebo stredne veľké prikrčenie tela. Pomalšia regenerácia aj s podporou psovoda. 

[bookmark: _Hlk87604157]Sev – veľmi opatrný, ustráchaný alebo podozrievavý pri stretnutí s neznámou osobou (osobami). Veľmi pomaly regeneruje aj napriek podpore psovoda, alebo nie je schopný regenerovať vôbec. Pri približovaní sa k neznámym ľuďom môžu byť príznaky okrem iného vytreštené oči, veľmi zježená srsť, triaška, vokalizácia, ústup /alebo útek. Ak sa dostane do situácie, že nemôže ľahko utiecť (zahnaný do kúta) môže byť agresívny. Nie je schopný v blízkosti osoby pracovať, môže mať hlasný prejav, alebo výrazné prikrčenie tela. 

11. Manipulácia s telom – vyhýbavý, úzkostlivý, bojazlivý a/alebo agresívny  keď ho niekto drží pri neinvazívnej činnosti ako je veterinárne vyšetrenie, česanie alebo strihanie nechtov

Abs – žiadne obavy pri manipulácii s telom. 

Vmild – pri manipulácii s telom prejavuje pes veľmi mierne znaky znepokojenia, ktoré sa prejavujú napríklad veľmi miernym oblizovaním, veľmi mierne napätou rečou tela a svalovým napätím  a/alebo zívaním. Nie je ťažké s ním manipulovať, nepotrebuje podporu alebo len minimálnu.  

Mild – pri manipulácii s telom prejavuje pes mierne znepokojenie  ktoré sa prejavuje miernym zrýchlením alebo inhibovaným správaním, môže dôjsť k miernemu oblizovaniu, mierne napätému telu a svalovému napätiu. Schopný tolerovať manipuláciu s miernou podporou od psovoda.

Mod – pri manipulácii s telom prejavuje pes stredné znepokojenie  ktoré sa prejavuje stredným zrýchlením alebo inhibovaným správaním, môže dôjsť k silnému bojovaniu proti manipulácii, ťahaniu sa preč, alebo hádzaniu sa. Pes veľmi ťažko zvláda situáciu, manipulácia s telom psa sa dá dokončiť iba s veľkým usilím psovoda.  

Sev – vážna obava z manipulácie s telom, čo sa prejavuje výrazným zrýchlením alebo inhibovaným správaním. Pri manipulácii s telom môže utiecť, alebo a snaží utiecť, aj keď je vyšetrovaný na dlážke, môže vrčať, mať zježenú srsť, odhaľovať zuby, chniapať, a/alebo sa snažiť uhryznúť. Aj napriek veľkej podpore od psovoda je len veľmi ťažko ovládateľný a nie je možné efektívne ukončiť skúšku / vyšetrenie.

12. Uhýbanie pred ľudskou rukou  – keď chce známa osoba siahnuť rukou na hlavu psa, pes pred ňou uhýba, alebo sa odvráti.

Abs – pes nepohybuje hlavou ani sa neodvracia, keď naňho chce známa osoba siahnuť rukou.  

Vmild  – keď na hlavu psa chce známa osoba siahnuť rukou, pes veľmi mierne uhýba hlavou, alebo sa odvracia. Po malom slovnom povzbudení umožní dotyk bez použitia potravy.  

Mild – keď na hlavu psa chce známa osoba siahnuť rukou mierne uhýba hlavou, alebo sa odvracia. Po ponúknutí potravy a/alebo povzbudení, reaguje ochotne a už sa neodťahuje, keď naňho chce človek siahnuť.  

Mod – keď na hlavu psa chce známa osoba siahnuť rukou, stredne uhýba hlavou, alebo sa odvracia. Po ponúknutí potravy, a/alebo povzbudení pes reaguje váhavo, ale už sa neodťahuje, keď naňho chce človek siahnuť.
  
Sev – keď na hlavu psa chce známa osoba siahnuť rukou, silno uhýba hlavou, alebo sa odvracia. Po ponúknutí potravy a/alebo povzbudení reaguje pomaly, zostáva váhavý a keď naňho chce človek siahnuť odťahuje sa.  

13. Citlivosť chrbta na vodič postroja -– pes spustí zadnú štvrtinu tela, keď vodič postroja leží na chrbte psa.

[bookmark: _Hlk87605587]Abs – pes neukazuje žiadne zhrbenie ani prikrčenie tela, keď má vodič na chrbte.   

Vmild – keď mu vodič postroja leží na chrbte, pes sa najskôr veľmi mierne prikrčí - nie viac ako o jednu štvrtinu nižšie ako je normálna výška chrbta počas chôdze. Počas chôdze sa vráti do pôvodnej polohy do niekoľkých minút a pokračuje v chôdzi takmer prirodzene. 

Mild – keď mu vodič postroja leží na chrbte, pes sa najskôr mierne prikrčí - nie viac ako o polovicu normálnej výšky chrbta počas chôdze. Počas chôdze sa vráti do pôvodnej polohy do niekoľkých minút a pokračuje v chôdzi takmer prirodzene. 

Mod – keď mu vodič postroja leží na chrbte, pes sa najskôr stredne prikrčí až takmer k zemi a pokračuje v chôdzi v pričupenej pozícii. Počas chôdze sa vráti do pôvodnej polohy do niekoľkých minút a pokračuje v chôdzi takmer prirodzene. 

Sev – keď mu vodič postroja leží na chrbte, pes sa výrazne prikrčí, zníži až takmer k zemi a pokračuje v chôdzi v hlboko pričupenej pozícii s kolenami pár centimetrov nad zemou. Zvykanie si na vodič na chrbte je veľmi pomalá.    

14. Vyhýbanie sa fúkajúcemu ventilátoru (vetráku) – obava, alebo vyhýbanie sa pri chôdzi popri fúkajúcom ventilátore. 

[bookmark: _Hlk87605708]Abs – žiadne znaky úzkosti pri prechádzaní okolo tesne okolo fúkajúceho ventilátora. Zostáva naďalej uvoľnený. 

Vmild – pri prechádzaní poblíž fúkajúceho ventilátora pes prejavuje veľmi mierne znaky úzkosti. Veľmi rýchlo regeneruje a zostáva schopný plniť úlohu a efektívne reagovať. Prejavom môžu byť mimo iného mierne oblizovanie, mierny nepokoj.

Mild – pri prechádzaní poblíž fúkajúceho ventilátora pes prejavuje mierne znaky úzkosti. Rýchlo regeneruje, ale na krátko stratí schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s minimálnou podporou alebo časom. Prejavom môžu byť mimo iného časté oblizovanie stredne veľký nepokoj, jemné ponáhľanie sa.

Mod – pri prechádzaní poblíž fúkajúceho ventilátora pes prejavuje strene veľké znaky úzkosti. Pes nie je schopný pokračovať v úlohe bez povzbudenia od psovoda. Pomaly regeneruje a stráca schopnosť plniť úlohu. K úlohe sa vráti s výraznou podporou alebo časom. Prejavom môže byť nepokoj, dychčanie, kňučanie, rýchle trhané pohyby, stredne inhibované správanie, alebo prikrčenie tela.

Sev – pri prechádzaní poblíž fúkajúceho ventilátora pes prejavuje silnú úzkosť. Pes nedokáže, alebo iba veľmi pomaly regenerovať. Nie je schopný plniť úlohu napriek podpore, alebo času.  Prejavom môže byť výrazné ponáhľanie sa, oblizovanie, kňučanie, rýchle trhané pohyby, silné inhibované správanie, prikrčením tela a/alebo nalepenie sa na psovoda. 

15. Citlivosť tela na kontakt s objektom – inhibovaný pri fyzickom kontakte s objektmi inými ako vodič na chrbte. Prejavuje sa zmenou energie, tempom chôdze alebo chniapaním objektu ktorý sa sa dotýka psa, spomalenou reakciou a/alebo vyhýbanie sa, alebo stuhnutie pri obliekaní psa, vysoká ostražitosť voči tomu kam pokladá laby, vyhýbaním sa tesným priestorom vo vzdialenosti 60-90 cm pred psom. 

[bookmark: _Hlk87605819][bookmark: _Hlk63515701]Abs – žiadne znaky úzkosti z fyzického kontaktu s objektom, ani zmeny v tempe, ako je stúpanie na drsný povrch - listy, vetvičky apod. obojok alebo vodítko dotýkajúce sa tela, nosenie postroja, alebo ďalších predmetov a pod. ho nevyvedie z miery. Zostáva uvoľnený. V prípade nového podnetu hodnotenie robte až po 1 minúte aklimatizácie psa.

Vmild – veľmi mierne znaky úzkosti z fyzického kontaktu s objektom, alebo zmeny v tempe, ako je stúpanie na drsný povrch - listy, vetvičky apod. obojok alebo vodítko dotýkajúce sa tela. Veľmi mierne inhibovaný, alebo spomalený , keď má na sebe postroj, alebo iný objekt.  Regeneruje veľmi rýchlo, je schopný plniť úlohu a reagovať bez podpory psovoda. Znaky úzkosti môžu byť mimo iné zriedkavé oblizovanie, jedno otočenie na to aby sa ňufákom dotkol predmetu ktorý má oblečený, mierne spomalenie a/alebo veľmi mierne vyhýbanie sa a jemná strata vnímania pri práci. V prípade nového podnetu hodnotenie robte až po 1 minúte aklimatizácie psa.

Mild – mierne znaky úzkosti z fyzického kontaktu s objektom, alebo zmeny v tempe ako je stúpanie na drsný povrch - listy, vetvičky apod. obojok alebo vodítko dotýkajúce sa tela. Mierne inhibovaný, alebo spomalený , keď má na sebe postroj, alebo iný objekt.S podporou psovoda, alebo pridaním času na aklimatizáciu regeneruje rýchlo, ale znižuje sa schopnosť sústredenia na plnenie úlohy. Znaky úzkosti sa môžu prejavovať častým oblizovaním, 2-3 otočenia na to aby sa ňufákom dotkol predmetu ktorý má oblečený, mierna ostražitosť kde stúpa a stredné spomalenie alebo nepokoj a/alebo vyhýbanie sa úzkym piestorom. V prípade nového podnetu hodnotenie robte až po 1 minúte aklimatizácie psa.

Mod – stredná úzkosť, alebo zmeny v tempe a pomalá regenerácia s fyzického kontaktu s objektom. Pokračuje rýchlo v práci ak má podporu alebo dodatočný čas na aklimatizáciu, ale ma strednú stratu sústredenie na plnenie úlohy. Stavy úzkosti sa môžu prejavovať strednou ostražitosťou pri prechádzaní po drsnom povrchu, otočením 4-5x na to, aby sa dotkol nosom predmetu, ktorý má oblečený a/alebo  točením sa dokola ako reakcia na to, že má niečo oblečené, vyhýbaním sa úzkym priestorom a/alebo nosenie postroja alebo iných predmetov. V prípade nového podnetu hodnotenie robte až po 1 minúte aklimatizácie psa.

Sev – fyzický kontakt s objektom vyvoláva u psa silnú úzkosť, alebo zmeny v tempe. Pes nie je schopný pokračovať v plnení úlohy. Nespamätá sa tak, aby nadobudol predchádzajúcu rovnováhu a vnímavosť. Znaky úzkosti môžu zahŕňať ponáhľanie sa, veľmi časté oblizovanie, silne nadmernou ostražitosť pri našľapovaní a otočením sa viac ako 5x na to, aby sa dotkol predmetu ktorý má oblečený a/alebo točenie sa dokola ako reakcia na to, že má niečo oblečené, neberie ohľad na pokyny psovoda, aby sa vyhol situácii a/alebo stuhne, alebo prejavuje veľkú snahu vyhnúť sa oblečenia postroja cez hlavu a/alebo nosenia iných predmetov. V prípade nového podnetu hodnotenie robte až po 1 minúte aklimatizácie psa.


16. Úzkosť pri jazde v dopravných prostriedkoch  – pes sa vyhýba nasadaniu do vozidiel, počas jazdy sa neupokojí.

[bookmark: _Hlk87606026]Abs – žiadne známky úzkosti súvisiace so stresom pri nastupovaní a jazde v autách a dodávkach.Pes je uvoľnený a  pokojný. 

Vmild – pri nastupovaní a jazde v autách a dodávkach prejavuje počiatočné jemné znaky stresu súvisiace s úzkosťou. Veľmi rýchlo regeneruje a je schopný efektívne pracovať a reagovať. Znaky môžu obsahovať zriedkavé oblizovanie, mierny nepokoj, a/alebo mierna strata sústredenosti na plnenie úlohy. 

Mild – pri nastupovaní a jazde v autách a dodávkach prejavuje mierne znaky stresu súvisiace s úzkosťou. Rýchlo regeneruje. Znaky môžu obsahovať časté oblizovanie, stredne veľký nepokoj, mierne ponáhľanie, a/alebo mierna strata sústredenosti na plnenie úlohy. 

Mod – pri nastupovaní a jazde v autách a dodávkach prejavuje stredne veľký stres súvisiaci s úzkosťou, ktorá sa môže prejavovať veľmi častým oblizovaním,  nepokojom, dychčaním, kňučaním, rýchlymi trhanými pohybmi, spomalením, prikrčením a/alebo hľadaním podpory u psovoda. Pes regeneruje pomaly a pokračuje v plnení úlohy až po povzbudení od psovoda.

Sev – pri nastupovaní a jazde v autách a dodávkach prejavuje znaky silného stresu súvisiaceho s úzkosťou. Pes nie je schopný pokračovať v práci. Nespamätá sa tak, aby nadobudol predchádzajúcu rovnováhu a vnímavosť. Znaky môžu zahŕňať ponáhľanie sa, veľmi časté oblizovanie, kňučanie, rýchle trhané pohyby, inhibované správanie, prikrčenie, nalepením sa na psovoda. Pes nie je schopný zregenerovať a pokračovať v plnení úlohy.  

17. Inhibované správanie alebo pasívna vyhýbavosť, keď je vystavený potenciálne stresovým situáciám  – nezvláda stres, prejavy sú pasívne, napr. vypnutie sa, vyhýbanie sa, stiahnutie sa, zástupné aktivity, napr. čuchanie alebo ústup ako reakcia na stres.

[bookmark: _Hlk87606375]Abs –nedochádza k inhibovanému správaniu ako odpovedi na stres. 

Vmild – v niekoľkých samostatných prípadoch pes prejavuje veľmi mierne inhibované správanie, ako odpoveď na stres. Rýchlo reaguje na povzbudenie a regeneruje. Nenarúša to jeho schopnost plniť úlohu alebo reagovať na psovoda. Prejavom môže byť veľmi mierna zmena energie (spomalenie), krátky pohyb preč s rýchlym návratom a/alebo mierne napätá reč tela.

Mild – príležitostne preukazuje mierne inhibované správanie ako odpoveď na stres. Regeneruje pomerne rýchlo s povzbudením alebo poskytnutím času. Nenarúša to jeho schopnost plniť úlohu alebo reagovať na psovoda. Prejavom môže byť mierna zmena energie (spomalenie), a mierne stiahnutie sa a/alebo iné zástupné chovanie a/alebo stredna napätá reč tela

Mod – stredné prejavy inhibovaného správania ako odpoveď na stres, niekedy až narušená schopnosť plniť úlohu alebo vnímať psovoda aj napriek podpore a povzbudzovaniu a/alebo aj keď mu je daný krátky čas na spracovanie situácie. Prejavom môžu byť stredná zmena energie (spomalenie), silné zástupné chovanie a/alebo silne napätá reč tela a pomalé privykanie si.

Sev – silne inibované správanie ako odpoveď na stres až do tej miery, že nie je schopný pracovať alebo vnímať psovoda aj napriek podpore a povzbudzovaniu a/alebo aj keď mu je daný krátky čas na spracovanie situácie. Prejavom môže byť veľmi silná zmeny energie (spomalenia až vypnutie sa), silné stiahnutie sa a veľmi silne napätá reč tela.

18. Vyššia miera aktivity pri vystavení potenciálne stresovým situáciám – nezvláda stres, prejavuje sa vyššou aktivitou, ako sú rýchlejšie pohyby, chniapanie po mlskách, vyššia nesústredenosť, alebo iné zástupné chovanie k uvoľneniu emocionálnej energie. 

Abs – nedochádza k aktivovanému správaniu ako odpovedi na stres.. 

Vmild – v niekoľkých samostatných prípadoch pes prejavuje veľmi mierne oživeného - rozrušeného správania, ako odpoveď na stres. Veľmi rýchlo regeneruje, Nenarúša to jeho schopnosť plniť úlohu alebo reagovať na psovoda. Prejavom môže byť veľmi mierny nárast v pohyboch tela, veľmi mierne oblizovanie, veľmi mierne ukážky zástupných aktivít, ako sú čuchanie a požieranie. 

Mild – príležitostne preukazuje mierne oživené - rozrušené správanie ako odpoveď na stres. Pri povzbudení, alebo poskytnutí krátkeho času na spracovanie situácie regeneruje primerane rýchlo. Nie je narušená schopnosť pracovať, alebo naďalej vnímať príkazy psovoda.  Prejavom môže byť mierny nárast v pohyboch tela, mierne oblizovanie, občasné zatrasenie hlavou, alebo poškriabanie na tele, mierne dychčanie alebo mierne prejavy zástupných aktivít, ako sú opakované požieranie alebo snaha o ne. 

Mod – stredné prejavy oživeného - rozrušeného správania ako odpoveď na stres, niekedy až narušená schopnosť plniť úlohu alebo vnímať psovoda aj napriek podpore a povzbudzovaniu a/alebo aj keď mu je daný krátky čas na spracovanie situácie. Znaky môžu byť okrem iného obsahovať stredný nárast v pohyboch tela, občasné trhané pohyby tela, narážanie do vecí, alebo menšia kontrola tela, stredné oblizovanie, občasné trasenie hlavou a/alebo škriabanie si tela, stredné dychčanie, a/alebo stredný prejav zástupných aktivít, ako sú opakované požieranie alebo snaha o ne.

Sev – silne oživené – rozrušené správanie ako odpoveď na stres až do tej miery, že nie je schopný plniť úlohu alebo vnímať psovoda aj napriek podpore a povzbudzovaniu a/alebo aj keď mu je daný krátky čas na spracovanie situácie. Znaky môžu okrem iného obsahovať silný nárast v pohyboch tela, veľmi trhané pohyby tela, vrážanie do vecí alebo častejšia zlá kontrola nad telom, veľmi časté oblizovanie, časté trasenie hlavou, alebo škrabanie, silné a predĺžené dychčanie, silnou snahou o premiestnenie, a/alebo silným prejavom zástupných aktivít, ako sú opakované požieranie alebo snaha o ne.

19. Vzrušivosť – nárast energie a miery bdenia (pripravenosť nervového systému reagovať) bez pozorovaných stresových signálov ako odpoveď na stimuly ako je ale nie výlučne - vítanie ľudí, vidieť iné zvieratá, byť hladkaný, očakávanie vychádzky alebo jazdy autom. V reakcii na podnet môže aj kňučať.

[bookmark: _Hlk87606751]Abs – Nezvyšuje úroveň energie a vzrušenia bez pozorovaných stresových signálov v reakcii na podnety. Nie je potrebné žiadne ďalšie usmernenie od psovoda.   

Vmild – veľmi mierne alebo mierne zvýšenie energie a miery bdenia bez pozorovaných stresových signálov ako odpoveď na stimul. Vzrušivosť neprekáža pri plnení úlohy alebo vnímaní psovoda pri minimálnom povzbudení a podpore a/alebo do 15 sekúnd pokračuje v spolupráci bez zásahu psovoda. Prejavom môže byť veľmi mierny až mierny nárast v pohyboch tela, ako sú, ale nie výučne rýchla snaha o nie prudké vyskakovanie, dožadovanie sa pozornosti labkou alebo ňufákom.   

Mild – stredne zvýšená energia a miera bdenia bez pozorovaných stresových signálov ako odpoveď na stimul. Vzrušivosť neprekáža pri plnení úlohy alebo vnímaní psovoda keď poskytuje riadenú podporu alebo do 30 sekúnd pokračuje v spolupráci bez zásahu psovoda. Prejavom môže byť rýchle prepuknutia stredného nárastu v pohyboch tela, ako je napríklad ľahké dychčanie, 1-2x šteknutie, opakované ale kontrolované snahy o vyskakovanie a hravé hryzenie, alebo dožadovanie sa pozornosti labkou. 

Mod  – stredne zvýšená energia a miera bdenia bez pozorovaných stresových signálov ako odpoveď na stimul. Vzrušivosť prekáža pri plnení úlohy alebo vnímaní psovoda napriek riadenej podpore. Pes sa ťažko usmerňuje a/alebo potrebuje viac ako 30 sekúnd ale menej ako 2 minúty na návrat do produktívneho stavu aj napriek podpore psovoda. Prejavom môže byť stredný nárast v pohyboch tela, krátke periódy trhaných pohybov, alebo jedna situácia narážania do vecí, alebo nižšia kontrola nad telom, stredné dychčanie, predĺžené alebo opakované štekanie, ktoré môže byť presmerované.

[bookmark: _Hlk87606875]Sev – Výrazne zvyšuje úroveň energie a vzrušenia bez pozorovaných stresových signálov v reakcii na podnety. Divoko rozrušený až do bodu kedy nedokáže plniť úlohu, alebo pokračovať vo vnímaní psovoda napriek strednej až vysokej úrovne riadenej podpory. Pes je ťažko usmerniteľný a/alebo vyžaduje viac ako 2 minúty aby sa vráti do produktívneho stavu, napriek podpore psovoda. Prejavom môže byť silný nárast pohybov tela opakované, periódy trhaných pohybov, narážanie do vecí, alebo preukázanie nižšej kontroly nad telom, stredné až ťažké dychčanie, predĺžené alebo opakované správania ako sú štekanie, vyskakovanie, hravé hryzenie, ktoré sú veľmi ťažko lebo nemožné zvládnuť alebo presmerovať.

20. [bookmark: _Hlk87606981]Pomalý návrat do produktívneho emočného stavu – psovi trvá dlhý čas, pokiaľ sa vráti do produktívneho emocionálneho stavu po vystavení rozrušujúceho alebo stresového stimulu. Čas sa začína počítať po ukončení vzrušujúceho alebo stresujúceho podnetu.

Abs – návrat okamžite - do 15 sekúnd po ukončení stimulu

[bookmark: _Hlk87607057]Vmild -  návrat veľmi rýchly, od 15 do 30 sekúnd po ukončení stimulu

Mild – návrat rýchly, od 30 sekúnd do 2 minút po ukončení stimulu

Mod – návrat pomalý, od 2 do 5 minút po ukončení stimulu. Pri opakovanom vystavení stimulu alebo situácii môže pes potrebovať viac času na návrat do produktívneho stavu.  

Sev – návrat veľmi pomalý - viac ako 5minút po ukončení stimulu. Pri opakovanom vystavení stimulu alebo situácii pes často potrebuje viac času na návrat do produktívneho stavu.. 

21. Neposednosť pri nečinnosti psovoda – pes je neposedný a/alebo sleduje svoje vlastné záujmy, keď je psovod nečinný. 

[bookmark: _Hlk87607164]Abs  – Nie je aktívny a nesleduje vlastné záujmy keď je psovod nečinný. Upokojí sa veľmi rýchlo alebo takmer okamžite. 
 
Vmild  – pes prejavuje veľmi miernu aktivitu a/alebo sa vo veľmi malej miere venuje svojim vlastným záujmom. Pes sa upokojí rýchlo, bez potreby zásahu psovoda.   

Mild – pes prejavuje miernu aktivitu a/alebo sa vo malej miere venuje svojim vlastným záujmom, alebo krátko hľadá interaciu so psovodom, ktorá si vyžaduje mierny zásah psovoda aby sa upokojil a trpezlivo čakal počas nečinnosti psovoda. 

Mod – pes prejavuje strednú aktivitu a/alebo sa v strednej miere venuje svojim vlastným záujmom, alebo vyžaduje interakciu so psovodom, ktorá si vyžaduje stredný zásah psovoda, aby sa upokojil a trpezlivo čakal počas nečinnosti psovoda. 

Sev – pes je hyperaktívny pri nečinnosti psovoda a/alebo sa v silnej miere venuje svojim vlastným záujmom, a /alebo vytrvalo hľadá interaciu so psovodom. Napriek dôrazným a opakovaným zásahom psovoda sa pes nedokáže upokojiť a trpezlivo čakať počas nečinnosti psovoda.  

22. Obava z vyvýšených plôch alebo prudkých zrázov, svahov a útesov atď. – pes je bojazlivý, úzkostlivý, nerozhodný v blízkosti hrany nástupišťa, alebo iných vyvýšených plôch. 

[bookmark: _Hlk87607250]Abs – Žiadne známky strachu pri približovaní sa k okrajom alebo na vyvýšených plochách.
 
Vmild – pes prejavuje veľmi mierne znaky strachu, keď pes pristupuje k okrajom, alebo je na vyvýšených miestach. Môže prejaviť váhanie ale zostáva plniť úlohu. Prejavom môže byť veľmi mierne napäté telo, veľmi mierna váhavosť. 

Mild – pes prejavuje mierne znaky strachu, keď pes pristupuje k okrajom, prudkým zrázom alebo keď je na vyvýšených miestach. Pes je schopný plniť úlohu s minimálnou podporou psovoda a opakovaním sa jeho reakcia zlepšuje. Prejavom  môže byť mierne napäté telo, miernu váhavosť s miernym prikrčením tela a/alebo mierne ponáhľanie.

Mod –pes prejavuje znaky obavy, keď pes pristupuje k okrajom, prudkým zrázom, alebo keď je pes na vyvýšených miestach. Pes nie je schopný plniť úlohu bez výraznej pospory psovoda, alebo poskytnuita času. Prejavom môže byť stredne napäté telo, cuknutie sa pri priblížení, ťahanie preč od okraja, stredné prikrčenie tela. Psovi nie je príjemné udržať rovnakú rýchlosť chôdze so psovodom, alebo čakať na vyvýšenej ploche. 

Sev – pes prejavuje silné znaky obavy, keď pes pristupuje k okrajom, prudkým zrázom, alebo keď je na vyvýšených miestach. Pes nie je schopný plniť úlohu aj napriek značnej podpore od psovoda  ani poskytnutí času. Prejavom môže byť silne napätá reč tela, silné zľaknutie alebo odmietnutie pri priblížení, silné ťahanie preč od okraja, silné prikrčenie tela. 

23. Pes vytrvalo šteká – pes neprestajne šteká, keď je znepokojený alebo rozrušený. 

[bookmark: _Hlk87607495]Abs – pes nikdy nešteká keď je znepokojený alebo rozrušený

[bookmark: _Hlk87607706]Vmild – Zriedkavo šteká, keď je vzrušený alebo znepokojený a okamžite stíchne bez potreby zásahu zo strany psovoda a stále v prítomnosti podnetu, ktorý vyvolal štekanie.

[bookmark: _Hlk87607825]Mild – príležitostne šteká, keď je znepokojený alebo rozrušený a potrebuje zásah od psovoda aby štekať prestal, keď je v prítomnosti stimulu, ktorý štekanie vyvolal. 

Mod – často šteká, keď je znepokojený alebo rozrušený. Pes potrebuje opakovane zásah a/alebo podporu od psovoda aby štekať prestal, keď je v prítomnosti stimulu, ktorý štekanie vyvolal. 

Sev – dôsledne často šteká, keď je znepokojený alebo rozrušený. Pes šteká aj napriek opakovanej podpory od psovoda a/alebo úsiliu psa zamerať na niečo iné. Neprestane štekať, pokiaľ bude vystavený stimulu, ktorý ho vyvolal.  

24. Vysoká  miera energie -  pes  musí vybiť svoju energiu vo väčšej miere než priemerný pes, aby dosiahol pokojné správať.   

Abs – pes vyžaduje minimum aktivít aby sa správal pokojne, môže uprednostňovať sedenie. Pes väčšinu dňa pokojne leží. Po prípadnej aktivite sa upokojuje veľmi rýchlo.  

Vmild – pes vyžaduje priemerné cvičenie a aktivitu, aby sa udržalo pokojné správanie psa. Stačí mu jedno krátke cvičenie denne. Pes občas potrebuje ďalší spôsob vybitia energie, aby sa správal pokojne, ležal, s občasnými krátkymi časovými úsekmi, kedy si žuje hračky alebo sa venuje inej aktivite. 

Mild – pes vyžaduje nadpriemerné cvičenie a aktivity, aby sa udržalo pokojné správanie psa. Pes často potrebuje ďalší spôsob vybitia energie, aby sa správal pokojne, ležal, s občasnými krátkymi časovými úsekmi, kedy si žuje hračky alebo sa venuje inej aktivite. 

Mod – pes vyžaduje nadpriemerné cvičenie a aktivity a napriek tomu je často neschopný zotrvať v pokoji. Pes často vyžaduje neobvykle veľké vybitie energie, aby sa upokojil, a nie je schopný v priebehu dňa ležať pokojne s krátkymi úsekmi kedy si žuje hračky, alebo sa venuje inej aktivite. 

Sev – pes vyžaduje nadpriemerné cvičenie a napriek tomu je zriedkakedy schopný vydržať v pokoji aj napriek cvičeniam. Pes neustále vyžaduje neobvykle veľa aktivít na vybitie energie, aby sa upokojil a nie je schopný v priebehu dňa ležať pokojne s krátkymi úsekmi kedy si žuje hračky, alebo sa venuje inej aktivite. 

25. Nesústredenosť – rozhliadanie sa okolo, pozornosť sa rýchlo presúva z jedného podnetu  na druhý, bez toho, aby udržal pozornosť (sústrednie) na akúkoľvek aktivitu. Toto nie je miera „spolupráce s psovodom“, ktorá sa zaznamenáva v čísle 41. 

Abs – pes demonštruje silnú schopnosť pokračovať v aktivite vo všetkých typoch prostredia alebo pracovných situáciách. 

Vmild – pes demonštruje dobrú schopnosť sústrediť sa vo všetkých typoch prostredia, alebo pokračovať v aktivite vo všetkých typoch prostredia alebo pracovných situáciách. Pes zriedkavo stráca pozornosť alebo sústredenie a je schopný znovu získať sústredenie s miernym povzbudením psovoda. 

Mild – pes demonštruje dobrú schopnosť sústrediť sa vo všetkých druhoch prostredí alebo pracovných situácií. Pes príležitostne presúva pozornosť a vyžaduje si mierne direktívne kroky, alebo inú podporu od psovoda na znovuzískanie pozornosti alebo sústredenia.  

Mod – pes demonštruje horšiu schopnosť sústrediť sa v niektorých typoch prostredia alebo pracovných situáciách. Pes často stráca pozornosť alebo sústredenie vyžaduje direktívny zásah alebo inú podporu od psovoda na znovuzískanie pozornosti alebo sústredenia. 

Sev – pes demonštruje slabú schopnosť sústrediť sa v niektorých prostrediach alebo pracovných situáciách. Pes veľmi často stráca pozornosť alebo sústredenie, prechádza od jeného podnetu k druhému. Pravidelne vyžaduje direktívne zásahy od psovoda, alebo inú podporu, aby znovu získal sústredenie, lebo nie je schopný znovu sa sústrediť. 

26. Pes je rozrušený z pohybujúcich sa neživých objektov – pes sa ľahko rozruší pohybmi, ktoré nespôsobuje zviera: lietajúce listy, svetlo baterky alebo reflektoru, tečúca voda   atď. a pes má problém s presmerovaním pozornosti.

[bookmark: _Hlk87608191]Abs – pes krátko spozornie,alebo neprejaví záujem v prípade záblesku svetla, lietajúcich listov atď a/alebo môže krátko preskúmať čo sa deje, ale nenarušuje to jeho prácu. Pes môže pokojne nasledovať pohyb, pokiaľ neplní úlohu. Pes neprejavuje známku rozrušenia, ktoré by sa prejavili zvýšenou aktivitou alebo vokalizáciou.

Vmild – pes zbystruje pozornosť a prejavuje veľmi mierny záujem o pohyb ako je záblesk svetla, lietajúcich listov atď  Pes sa môže veľmi mierne rozrušiť (veľmi mierne zvýšená aktivita), ak nie je pozornosť presmerovaná na niečo iné. Pes sa ľahko upokojuje a je schopný spolupracovať so psovodom.  

Mild – pes zbystruje pozornosť a prejavuje ľahko prerušiteľný, mierny záujem o pohyb ako je záblesk svetla, lietajúcich listov atď, a môže sa mierne rozrušiť, čo sa prejavuje miernym nárastom aktivity, miernou nástojčivosťou a/alebo krátkym kňučaním. Pes potrebuje maximálne 15 sekúnd na upokojenie po odznení stimulu. Dobre reaguje na usmernenie od psovoda.

Mod – pes zbystruje pozornosť a prejavuje záujem o pohyb neživých objektov, ako je záblesk svetla, lietajúcich listov atď, Výsledkom je stredné rozrušenie, ako je stredný nárast aktivity, znížená schopnosť vnímať psovoda ktorá narúša schopnosť plniť úlohu, stredne veľké kňučanie, a/alebo mierne štekanie a/alebo stredne veľká nástojčivosť zotrvať pri stimule. Psovi trvá max 3 minúty aby sa úplne upokojil po odznení stimulu. 

Sev – pes prejavuje vysoký stupeň záujmu o pohyb neživých objektov a rozrušenie, a/alebo nástojčivý záujem o pohyb, ktorý narúša schopnosť plniť úlohu. Vyžaduje dlhý čas, aby sa úplne upokojil po odznení stimulu.   

27. Prenasledovanie zvierat – rozrušenie inými zvieratami ako sú psy, napríklad: mačkami, vtákmi, hmyzom, drobnými hlodavcami, lesnou zverou atď. a má o ne neustály záujem. 

[bookmark: _Hlk87608413]Abs – pes nie je rozptýlený a neprejavuje záujem naháňať a napádať zvieratá (s výnimkou psov) ako sú vtáky, veverice, zajace atd. Pes nemá pud naháňať korisť. Pes ostáva naďalej zameraný na plnenie úlohy, bez ohľadu na pohyby a prítomnosť zvierat v okolitom prostredí. 

Vmild – pes prejavuje veľmi mierne známky rozrušenia a záujmu o prenasledovanie alebo vrhnutie sa na iné zvieratá okrem psov. Pes sa po povzbudení rýchlo opäť sústredí na plnenie úlohy, bez zásahu psovoda a aj v prítomnosti zvierat sa rýchlo upokojí. 

Mild – pes prejavuje mierne známky rozrušenia a záujmu o prenasledovanie alebo vrhnutie sa na iné zvieratá okrem psov  a stále vníma psovoda. Po miernom zásahu psovoda je schopný sa opäť sústrediť na plnenie úlohy, nevykazuje trvalý záujem a aj v prítomnosti zvierat sa rýchlo upokojí. 

Mod – pes prejavuje stredné známky rozrušenia a záujmu o prenasledovanie alebo vrhnutie sa na iné zvieratá okrem psov a v krátkych periódach menej vníma psovoda. Pes prejavuje mierne vytrvalý záujem, ale s narastajúcou vzdialenosťou od zvieraťa sa ľahko upokojí. 

Sev – pes prejavuje silné známky rozrušenia a pretrvávajúci záujem o prenasledovanie alebo vrhnutie sa na iné zvieratá okrem psov a psovoda vníma veľmi ťažko. Ťažko sa znovu sústredí na prácu a rýchlo opäť vracia pozornosť k prenasledovaniu zvierat. Pes nie je schopný sústrediť sa na prácu. 

28. Rozptýliteľnosť inými psami – neustály záujem o psov a vysoká úroveň vzrušenia v prítomnosti iných psov. 

Abs – pes preukazuje malý alebo žiadny záujem o iné psy. Jeho sústredenosť nie je ovplyvnená prítomnosťou iných psov. Pes nevyžaduje žiadnu intervenciu a/alebo podporu od psovoda. 

[bookmark: _Hlk87608588]Vmild – zriedkavo stráca sústredenosť a stáva sa veľmi mierne rozptýlený iným psom. Po veľmi miernom zásahu a/alebo podpore od psovoda je schopný sa opäť rýchlo sústrediť na prácu.
 
Mild – pes príležitostne stráca sústredenosť a stáva sa mierne rozptýlený inými psami. Pes vyžaduje mierny zásah a/alebo podporu od psovoda na získanie pozornosti a sústredenosti v prítomnosti iného psa. 

Mod – pes často stráca sústredenosť a stáva sa stredne rozptýlený v prítomnosti iných psov a /alebo prejavuje neustály záujem o iné psy. Pes zvyčajne vyžaduje stredný zásah a/alebo podporu od psovoda na získanie pozornosti a sústredenosti v prítomnosti iného psa.

Sev – Neustále stráca pozornosť a stáva sa silne rozptýleným v prítomnosti iných psov a neustále prejavuje trvalý záujem. Veľmi ťažké alebo nemožné získať jeho pozornosť aj napriek zásahu psovoda v prítomnosti iného psa, alebo pre niektorých psov tiež aj keď sa druhý pes stratí z dohľadu. 

29. [bookmark: _Hlk87616614]Čuchanie – rozptýliteľnosť pachovými podnetmi. Nedmie byť zamieňaná s čuchaním ako zástupných chovaním, ktorá je poväčšine skórovaná v položke 17 (inhibovanie).

Abs – pes vo veľkej miere ignoruje pachové podnety, alebo krátko čuchá, keď nepracuje. Pes ostáva zameraný na plnenie úlohy. Pes neprejavuje trvalý záujem o čuchanie. 

[bookmark: _Hlk87617004]Vmild – Keď je rozptýlený pachovými podnetmi prejavuje veľmi mierne čuchanie a ihneď reaguje na psovoda. Nevykazuje pretrvávajúci záujem o pach a dokáže sa preorientovať na plnenie úlohy s veľmi miernym zásahom psovoda. 

Mild  – Keď je rozptýlený pachovými podnetmi prejavuje mierne čuchanie a  reaguje na psovoda s miernou podporou. Nevykazuje pretrvávajúci záujem o pach a dokáže sa preorientovať na plnenie úlohy s miernym zásahom psovoda.

[bookmark: _Hlk87617845]Mod – Keď je rozptýlený pachovými podnetmi prejavuje stredné čuchanie na dobu max. 10 sekúnd, kým zareaguje na psovoda. Prejavuje trvalý záujem o pach a vyžaduje stredný zásah psovoda, aby sa mohol sústrediť na plnenie úlohy.

[bookmark: _Hlk87617824]Silný – Keď je rozptýlený pachovými podnetmi prejavuje nadmerné čuchanie na dobu viac ako 10 sekúnd, kým zareaguje na psovoda. Počas  periódy čuchania trvajúcej viac ako 10 sekúnd je potrebný významný zásah od psovoda  na presmerovanie pozornosti. Ťažko sa opäť sústredí na plnenie úlohy a rýchlo vracia pozornosť k čuchaniu. Prejavuje veľmi silný trvalý záujem o čuchanie.

30. Zbieranie / Požieranie vecí zo zeme –zbiera a zdvíha jedlo alebo iné veci zo zeme, chodníka, alebo iného povrchu. 

Abs – pes nezbiera a nepožiera zo zeme.
 
Vmild – pes v ojedinelých prípadoch niečo zbiera a požiera , ale po verbálnom upozornení od psovoda s tým skončí. Je ľahko ovládateľný. V hľadaní potravy nie je vytrvalý. 

Mild – pes príležitostne niečo zbiera alebo požiera, ale po zásahu a/alebo podpora psovoda stým skončí. V hľadaní potravy nie je vytrvalý.

Mod – pes často niečo zbiera alebo požiera a vyžaduje veľké úsilie, aby svoje správanie zmenil, ale po zásahu a/alebo podpore od psovoda s tým nakoniec skončí. Pes je vytrvalý v hľadaní potravy. 

Sev – pes rutinne niečo zbiera alebo požiera a často sa k tomu vracia aj po zásahu a/alebo podpore  psovoda. Pes je vytrvalý v hľadaní potravy. 

31. Nevhodné správanie v domácnosti – pes hryzie predmety v domácnosti, kradne jedlo alebo iné veci, snaží sa strhnúť veci z poličiek, zo stolov alebo vyberá odpadkový kôš.  Prenáša predmety a hýbe s nimi.

[bookmark: _Hlk87619792]Abs – dá sa spoľahnúť, že pes nezoberie, nepohne, ani nezničí žiuadne predmety v domácnosti. Neberie veci z odpadu, nelezie na nábytok a neprejavuje záujem o pulty.

Vmild – pes môže vziať, alebo premiestniť predmet v domácnosti, ale okamžite reaguje na slovné napomenutie. V tejto činnosti nie je vytrvalý a predmety nikdy neničí. Môže položiť laby na nábytok, ale po slovnom napomenutí psovoda činnosť neopakuje. Môže vojsť do osobného priestoru človeka, alebo čuchať k stolu/linke kvôli záujmu o jedlo, ale napokúša sa ho olizovať ani vziať, ani položť nohy alebo hlavu na stôl/linku.

[bookmark: _Hlk87621561]Mild – Môže zobrať alebo premiestniť predmet z domácnosti alebo zobrať nepotravinový predmet z odpadu, ale nezje ho ani nezničí. Pes sa môže chvíľu hrať hru na branie vecí a utekanie s nimi preč, ale ihneď predmet vráti. Môže skákať po nábytku, ale reaguje na pokyny psovoda a nie je vytrvalý. Môže položiť nohy na pult alebo stôl, tlačiť alebo olizovať nádobu s jedlom, umiestniť hlavu do odpadu a/alebo sa pokúsiť chytiť jedlo, ale reaguje na usmernenie od psovoda a nie je vytrvalý. 

Stredný – pes za posledný mesiac urobil niektorú z týhto vecí viackrát: mierne zničil predmety v domácnosti, psovod mal problém dostať od psa vec ktorú si zobral a utekal s ňou preč. Vyskočil na pult a potrebval opakované zásahy od psovoda, aby sa o to prestal pokúšať. Pokusy o ukradnutie jedla, alebo predmetov z pultov, alebo odpadkového koša, alebo prevrátenie odpadkového koša a vyžaduje viac ako mierne usmernnie od psovoda a / alebo je vytrvalý.

Silný – pes za posledný mesiac urobil jednu, alebo viac týchto vecí viac ako raz: vážne ničil predmety v domácnosti  a/alebo bol vytrvalý v hre kedy ukradol predmet a nechce vrátiť psovodovi. Vyskakuje na nábytok a/alebo sa vytrvalo pokúša vyskakovať na nábytok aj napriek vytrvalému korigovaniu psovodom. Pokusy o ukradnutie jedla, alebo premetov z pultov, alebo prevrhnutie odpadkového koša na zem.

32. Nedostatok iniciatívy – psovi chýba prirodzená motivácia hľadať riešenie pri plnení úlohy zadanej psovodom.

Abs – pes má ideálnu prirodzenú motiváciu na hľadanie riešenia pri plnení úlohy, ktorú od neho vyžaduje psovod.  

Vmild – pes má veľmi mierny nedostatok prirodzenej motivácie na hľadanie riešenia pri plnení úlohy, ktorú od neho vyžaduje psovod.  

Mild – pes má mierny nedostatok prirodzenej motivácie na hľadanie riešenia pri plnení úlohy, ktorú od neho vyžaduje psovod.  

Mod – pes má strdný nedostatok prirodzenej motivácie na hľadanie riešenia pri plnení úlohy, ktorú od neho vyžaduje psovod.  

Sev – pes má silný nedostatok prirodzenej motivácie na hľadanie riešenia pri plnení úlohy, ktorú od neho vyžaduje psovod.  

33. Pes je neochotný - pes dáva prednosť vlastným záujmom a chýba mu snaha o spoluprácu s človekom. 

[bookmark: _Hlk87621763]Abs – Pes nesleduje svoje záujmy a zvyčajne prejavuje silnú snahu vyhovieť pokynom od psovoda.

Vmild – pes príležitostne dáva prednosť vlastným záujmom, ale robí to veľmi mierne. Pes väčšinou prejavuje snahu vyhovieť človeku. 

Mild – pes často sleduje vlastné záujmy ale robí to mierne. Pes väčšinou prejavuje len miernu snahu vyhovieť človeku. 

Mod – pes často sleduje vlastné záujmy a robí to stredne. Pes väčšinou prejavuje malú snahu vyhovieť človeku.

Sev – pes veľmi často a výrazne sleduje vlastné záujmy. Pes prejavuje veľmi malú snahu vyhovieť človeku.

34. Majetnícke správanie psa voči ľuďom – pes prejavuje známky agresívneho, alebo majetníckeho správania voči ľuďom pri ochrane svojich zdrojov (veci, potrava, hračky) keď sú v jeho prítomnosti a/alebo sa približujú.

[bookmark: _Hlk87734573]Abs – pes neprejavuje žiadne známky agresívneho, alebo majetníckeho správania pri ochrane svojich zdrojov (veci, potrava, hračky), keď sa k nemu ľudia  prikračujú a/alebo pokúšajú sa mu zdroj zobrať. 

Vmild – keď sa človek blíži a/alebo sa mu snaží predmet/hračku/jedlo zobrať pes sa postaví nad zdroj, bez vokalizácie. Môže vykazovať slabé známky konfliktu, ako sú zmena energie, oblizovanie, vyhýbaním sa, rýchlejším jedením, alebo tým že prestane žrať, ale takmer okamžite sám ustúpi. 

Mild – keď sa človek blíži, alebo sa mu snaží predmet/hračku/jedlo zobrať pes sa postaví nad zdroj. Môže vykazovať stredné známky konfliktu tým, že pes odíde, oblizovanie a/alebo krátko čuchá, a/alebo krátko zíza s/alebo bez ukázania beľma, veľmi krátke zavrčanie ale na pokyn predmet bez problémov vydá. 

Mod – keď sa človek blíži, alebo sa mu snaží predmet/hračku/jedlo zobrať pes sa postaví nad zdroj a vykazuje zjavné známky agresivity. Známky agresie môžu byť okrem iného dlhšie stuhnutie, alebo zízanie s ukazovaním beľma, vrčanie, cerenie zubov a aj napriek úsiliu aby svoje správanie zmenil predmet vždy nevydá. 

Sev – keď sa človek blíži, alebo sa mu snaží predmet/hračku/jedlo zobrať pes sa postaví nad zdroj a vykazuje zjavné známky agresivity. Známky agresie môžu byť okrem iného dlhé čuchanie alebo zízanie s ukazovaním beľma A vrčanie, cerenie zubov, snahy uhryznúť alebo chňapnúť keď mu chce predmet zobrať. 

35. Agresívne správanie voči cudzím ľuďom – pes je podozrievavý voči neznámym ľuďom, má zježenú srsť, vrčí, šteká, odhaľuje zuby keď sa približuje neznáma osoba. 

Abs – pes nepreukazuje žiadne známky nedôvery, alebo agresie voči neznámym osobám. 

Vmild – pes preukazuje veľmi miernu nedôveru voči niektorým neznámym osobám. Po slovnom povzbudení od psovoda sa rýchlo vracia ku práci. Prejaviť sa môže  občasným podozrievavým sústredením na určité neznáme osoby a/alebo zježenou srsťou. 

Mild – pes preukazuje miernu nedôveru voči niektorým neznámym osobám. Po povzbudení od psovoda sa rýchlo vracia ku práci. Prejaviť sa môže občasným podozrievavým sústredením na určité neznáme osoby a/alebo zježenou srsťou spolu s potlačovaným štekaním alebo vrčaním. Po povzbudení od psovoda sa rýchlo vracia ku práci. 
  
Mod – pes preukazuje znaky agresie voči niektorým neznámym osobám. Prejaviť je časté podozrievavé sústredeniě na neznáme osoby spolu so zježenou srsťou a vrčaním, štekaním a/lebo cerením zubov, keď sa osoba približuje priveľmi rýchlo alebo vyzerá hrozivo. 

Sev – pes je vysoko agresívny voči väčšine neznámych osôb a prejavuje časté podozrievavá sústredenie na neznáme osoby spolu so zježenou srsťou a vrčaním, štekaním, a/alebo cerením zubov keď sa osoba približuje. Pes môže dokonca uhryznúť alebo má snahu pohrýzť, ak sa k nemu blíži osoba/alebo môže vyháňať osobu preč. 

36. Agresívne správanie voči psom - pes prejavuje známky agresie voči ostatným psom /vyzýva ich k boju, vrčí, vrhá sa, hryzie, alebo sa snaží uhryznúť/.

[bookmark: _Hlk87734775]Abs – pes neprejavuje žiadne známky tendencie agresivity voči akýmkoľvek neznámym psom. 

Vmild – veľmi mierne znaky agresívneho správania voči niektorým neznámym psom. Pes sa ľahko preorientováva na prácu len s veľmi miernou podporou psovoda a/alebo jeho povzbudením. Prejavom môže byť veľmi mierne zježená srsť, veľmi mierne strnulá reč tela a/alebo veľmi mierne stavanie sa bokom v prítomnosti neznámych psov. Pes nevrčí, nešteká, necerí zuby ani nemá snahu pohrýzť. 
 
Mild – mierne znaky agresívneho správania voči niektorým neznámym psom. Pes sa ľahko preorientováva na prácu s miernou  podporou psovoda a/alebo jeho povzbudením.  Prejavom môže byť mierne zježená srsť, mierne strnulá reč tela a/alebo mierne stavanie sa bokom v prítomnosti neznámych psov, spolu s potlačovaným vrčaním a/alebo štekaním v prítomnosti neznámych psov. Pes necerí zuby a nemá snahu pohrýzť. 

Mod – stredné znaky agresívneho správania voči niektorým alebo mnohým neznámym psom. Je stredne náročné preorientovať psa na prácu so značným zásahom psovoda a jeho podporou. Prejavom môže byť stredne zježená srsť, stredne strnulá reč tela a/alebo stredné stavanie sa bokom v prítomnosti neznámych psov, vyzývanie k boju, ponáhľanie sa, často štekanie, vrčanie a/alebo cerenie zubov. Pes nemá snahu pohrýzť, keď je v prítomnosti neznámych psov. 

Sev - pes je výrazne agresívny voči niektorým alebo mnohým neznámym psom. Pes sa ťažko preorientováva na prácu napriek výraznému zásahu psovoda alebo jeho podpore. Prejavom môže byť silne zježená srsť, silne strnulá reč tela a/alebo silné stavanie bokom v prítomnosti neznámych psov, vyzývanie k boju, ponáhľanie sa, často štekanie, vrčanie alebo cerenie zubov a snahy pohrýzť, keď je v prítomnosti neznámych psov.  

37. Majetnícke správanie voči psom a iným zvieratám – pes prejavuje známky agresívnej alebo majetníckej obrany vecí (predmetov, hračiek, jedlá) voči psom alebo iným zvieratá ktoré sú prítomné, alebo sa blížia.  

[bookmark: _Hlk87734880]Abs – pes neukazuje žiadne známky agresívnej alebo majetníckej obrany vecí keď sa k nemu psy alebo iné zvieratá blížia, alebo sa mu snažia predmet zobrať. 

Vmild – keď sa pes alebo iné zviera blíži a/alebo sa mu snaží predmet/hračku/jedlo zobrať pes sa postaví nad zdroj, bez vokalizácie. Môže vykazovať slabé známky konfliktu, ako sú zmena energie, oblizovanie, vyhýbaním sa, rýchlejším jedením, alebo tým že prestane žrať, ale takmer okamžite sám ustúpi. 

Mild – keď sa pes alebo iné zviera blíži a/alebo sa mu snaží predmet/hračku/jedlo zobrať pes sa postaví nad zdroj. Môže vykazovať stredné známky konfliktu tým, že pes odíde, oblizovanie a/alebo krátko čuchá, a/alebo krátko zíza s/alebo bez ukázania beľma, veľmi krátke zavrčanie ale na pokyn predmet bez problémov vydá. 

Mod – keď sa pes alebo iné zviera blíži, alebo sa mu snaží predmet/hračku/jedlo zobrať pes sa postaví nad zdroj a vykazuje zjavné známky agresivity. Známky agresie môžu byť okrem iného dlhšie stuhnutie, alebo zízanie s ukazovaním beľma, vrčanie, cerenie zubov a aj napriek úsiliu aby svoje správanie zmenil predmet vždy nevydá. 

Sev – keď sa pes alebo iné zviera blíži, alebo sa mu snaží predmet/hračku/jedlo zobrať pes sa postaví nad zdroj a vykazuje zjavné známky agresivity. Známky agresie môžu byť okrem iného dlhé čuchanie alebo zízanie s ukazovaním beľma A vrčanie, cerenie zubov, snahy uhryznúť alebo chňapnúť keď mu chce predmet zobrať. 

38. Nevhodné vyprázdňovanie počas pracovnej prechádzky 

Abs – pes sa nikdy počas pracovnej prechádzky na chodníku nevenčí, bez povelu.

Vmild – pes sa zriedkavo vyprázdňuje na chodníku bez povelu a s vekom psa sa to zlepšuje a nie je pravdepodobné, že sa vyskytne tento problém v budúcnosti. 

Mild – pes sa občas vyprázdňuje bez povelu na chodníku. Zmenou krmiva, alebo stravovacieho režimu sa daný problém zlepší. 

Mod - pes sa často vyprázdňuje bez povelu na chodníku. Vekom alebo zmenou stravovacieho režimu sa tento problém čiastočne zlepší.  

Sev – pes sa často vyprázdňuje bez povelu na nevhodných miestach. Vekom ani zmenou krmiva, či stravovacieho režimu sa problém nezlepší. 

39. Nevhodné správanie voči ľuďom - pes prejavuje nevhodné spoločenské správanie voči ľuďom (vyskakovanie, branie rúk do papule, štuchanie (obtieranie sa) tlamou)  

[bookmark: _Hlk87735074]Abs – Nevykazuje žiadne spoločensky nevhodné správanie voči ľuďom, ako je skákanie na ľudí, hryzenie, alebo štuchanie ňufákom.

Vmild – pes veľmi zriedkavo prejavuje veľmi mierne nevhodné spoločenské správanie voči ľuďom, napr. občasná snaha na ľudí vyskočiť, mierne branie rúk do papule, alebo občasné štuchanie tlamou do človeka.  Pes nie je vytrvalý a je ľahko presmerovateľný.  

Mild – pes príležitostne prejavuje nevhodné spoločenské správanie voči ľuďom, napr. krátke vyskakovanie na ľudí, stredné branie rúk do papule, alebo štuchanie tlamou do človeka. Pes môže byť mierne vytrvalý, ale ľahko presmerovateľný. 

Mod – pes často prejavuje nevhodné spoločenské správanie voči ľuďom, napr. silné vyskakovanie na ľudí, pevné stlačenie ruky pri braní do papule, udieranie tlamou do človeka. Pes môže byť stredne vytrvalý a môže vyžadovať opätovné presmerovanie. 

Sev – pes prejavuje silne nevhodné správanie voči ľuďom, ako je napr silné vyskakovanie na ľudí, pevné stlačenie ruky pri braní do papule (aj so zubami), silné udieranie tlamou do človeka. Pes môže byť veľmi vytrvalý. Pes je ťažko presmerovateľný. 



40. [bookmark: _Hlk87735242]Pes je nekonzistentný – Sebavedomie, vystupovanie a/alebo schopnosť psa vyrovnať sa s rôznymi situáciami je nekonzistentné a nie také, ako sa očakávalo na základe nedávnych pozorovaní pri cvičákoch. 

Abs – správanie, sebadôvera alebo schopnosť psa vyrovnať sa s rôznymi situáciami sú veľmi stále pri rôznych posudzovaniach a rôznych prostrediach. 
 
Vmild – správanie, sebadôvera alebo schopnosť psa vyrovnať sa s rôznymi situáciami sa veľmi mierne líšia  pri rôznych posudzovaniach a rôznych prostrediach. 

Mild – správanie, sebadôvera alebo schopnosť psa vyrovnať sa s rôznymi situáciami sa mierne líšia  pri rôznych posudzovaniach a rôznych prostrediach. 

Mod - správanie, sebadôvera alebo schopnosť psa vyrovnať sa s rôznymi situáciami sa stredne líšia  pri rôznych posudzovaniach a rôznych prostrediach. 

Sev - správanie, sebadôvera alebo schopnosť psa vyrovnať sa s rôznymi situáciami sú extrémne nepredvítaľné  pri rôznych posudzovaniach a rôznych prostrediach. 


41. Práca v tíme psovod/pes – vyjadruje, ako psovod a pes spolupracujú. 

Pracujú dobre – tím pracuje spolu dobre vo väčšine situácií. 
· Tím pracuje dobre okrem niekoľkých periód v nových a vo veľmi stimulujúcich situáciách. 
· Tím pracuje spolu, okrem niekoľkých mierne dlhých periód v nových a vo veľmi stimulujúcich situáciách, 
· Efektívna tímová práca je prerušená dlhšími periódami v nových a/alebo mierne až stredne stimulujúcich situáciách. 
Nepracujú dobre – efektívna tímová práca je prerušovaná na dlhé periódy v nových a/alebo mierne až stredne stimulujúcich situáciách.

42.  Zručnosti psovoda / naviazanie vzťahu – schopnosť psovoda pomôcť, aby tím dobre spolupracoval a/alebo posilniť sebadôveru alebo zručnosti psa. 

9-8-7 – psovod je veľmi zručný v budovaní vzťahu a dôvery. Zvyšuje sebadôveru a zručnosti psa. Psovod komunikuje jasne, používa pochvalu a odmeny, určuje jasné hranice. Má psa plne pod kontrolou.

6-5-4 – psovod je menej zručný alebo mu chýbajú zručnosti v niektorých kľúčových oblastiach, ktoré občas naštrbujú schopnosť pracovať dobre ako tím a zvyšovať sebadôveru a zručnosti psa. Znížená úroveň zručností psovoda mierne ovplyvňuje budovanie dôvery v tíme. Komunikácia nie je úplne jasná, pochvaly a odmeny nie sú vždy správne použité. Pes nemá jasne stanovené hranice a nie je úplne pod kontrolou psovoda. 

3-2-1 – psovod nie je zručný, chýbajú mu zručnosti v mnohých oblastiach, ktoré často poškodzujú schopnosť pracovať ako tím a zvyšovať sebadôveru a zručnosti psa. Nedostatok zručností psovoda má za dôsledok nedostatočné vybudovanie vzťahu a dôvery so psom, nejasné stanovenie hraníc a pravidiel, pre psa nejasnú komunikáciu, nevhodné používanie pochvaly a odmien. Pes nie je pod kontrolou psovoda.

43. [bookmark: _Hlk87735603][bookmark: _Hlk87735646]Porovnávajúce hodnotenie – toto skóre pomáha získavať celkový obraz o psovi. Použite číselné skóre 1 - 9 na ohodnotenie každého psa ako približný odhad toho, ako sa TENTO psi v TOMTO čase javia ako príbuzní psom vo VAŠOM programe v TOMTO čase.  Netreba uvažovať, ako môže iný program ohodnotiť psa, ako sa hodí pre inú líniu alebo prácu, alebo ako sa pes porovnáva s úplne ideálnym psom. Použite celý rozsah stupnice 1 - 9 tam, kde psy zodpovedajú definícii.

Poznámka: číslo 9 použiť iba v prípade veľmi flexibilného psa, ktorý môže byť umiestnený v širokom spektre klientov. Číslo 1 použiť u psa z ktorého sa pravdepodobne vodiaci pes nestane. 

9-8-7 – veľmi vhodný pes pre prácu vodiaceho psa, flexibilný – vhodný na umiestnenie k širokému spektru klientov 

6-5-4 – dobrý pes pre prácu, vhodný pre užšie spektrum klientov

3-2-1 – pes nie je veľmi vhodný na prácu vodiaceho psa, ťažko umiestniteľný

44. 	Nevhodné sociálne správanie ku psom (socially inappropriate behavior with dogs):

[bookmark: _Hlk87735726]Abs – v žiadnom prípade pes nevykazuje spoločensky nevhodné správanie voči iným psom vo všetkých prostrediach napr. pes nenaráža telom, neobskakuje, nepokračuje hrubo v hre keď ostatné psy chcú skončiť 

Vmild - pes len príležitostne prejavuje veľmi mierne spoločensky nevhodné správanie voči iným psom vo všetkých prostrediach, o čom svedčí veľmi mierny nátlak do hry, keď ostatné psy ju chcú ukončiť. 

Mild – pes príležitostne prejavuje mierne spoločensky nevhodné správanie voči iným psom vo všetkých prostrediach, o čom svedčí mierny nátlak do hry, strkanie tlamou hryzenie ostatných hoci oni nechcú.  

Mod – pes často prejavuje stredne spoločensky nevhodné správanie voči iným psom vo všetkých prostrediach, o čom svedčí nátlak do hry, hrbenie, strkanie tlamou hryzenie ostatných hoci oni nechcú.   

Sev – pes často prejavuje spoločensky nevhodné správanie v okolí iných psov, o čom svedčí vytrvalý nátlak do hry, aj napriek tomu, že ostatné psy chcú hru zastaviť a/alebo silné strkanie tlamou, šúchanie, hryzenie druhých alebo obskakovanie.   


45. Reakcia psa na hrmenie alebo dunenie (thunder reaction): 

Abs – žiadna zmena vo vystupovaní psa, jedine tesne pred, počas, a tesne po búrke

Vmild – veľmi mierne uvedomenie si búrky zastavením činnosti, ktorú pes vykonáva, a /alebo preorientovanie pozornosti na efekty búrky na niekoľko sekúnd, potom pes pokračuje v normálnom správaní, ktoré nijakým spôsobom nezasahuje do plnenia úlohy. 

Mild – pes si búrku uvedomuje a je pri nej trocha nervózny, má prejavy ako mierne zrýchlený dych a/alebo nepokoj pred a/alebo počas búrky, pes správaním nijako nezasahuje do plnenia úlohy alebo dokáže vykonávať známe povely. 

Moderate – pes si búrku uvedomuje a je pri nej stredne nervózny, má mierne zrýchlený dych a/alebo je nepokojný pred a/alebo počas búrky, správanie psa mierne zasahuje do plnenia úlohy alebo hry alebo dokáže vykonávať známe povely.  

Severe – pes si búrku uvedomuje a je silne znepokojený, má silne zrýchlený dych a/alebo nepokoj pred, počas a/alebo po búrke, jeho správanie stredne alebo silno zasahuje do plnenia úlohy alebo do odpovede na hru, alebo známe povely. 

[bookmark: _Hlk63513162]46.	Zlá adaptácia na koterec (kennels poorly) – pes sa zle prispôsobuje pobytu v koterci, je z neho v strese a/alebo ťažko si udržuje fyzickú kondíciu kvôli pobytu v koterci.

Abs  – Pes môže byť trocha rozrušený, keď vidí ostatných ľudí alebo psov, ale neprejavuje zmeny v správaní typicky spojené s prispôsobením sa žiovtu v koterci ako je úzkosť a nevyrovnané správanie.

Vmild – pes prejavuje veľmi slabé zmeny v správaní ako je napríklad príležitostný hlasový prejav psa, mierne zvýšená alebo znížená aktivita, keď je pes daný do koterca. Pes sa adaptuje na koterec za niekoľko dní. 

Mild – pes prejavuje mierne zmeny v správaní, ako je napríklad častý hlasový prejav psa, znížená alebo zvýšená aktivita, keď je pes v koterci. Pes sa adaptuje na koterec do 2 týždňov.
 
Mod – dokonca aj po dávaní psa do koterca po dobu 2 týždňov, pes prejavuje stredné zmeny v správaní, ako je napríklad časté znaky neschopnosti adaptovať sa na dávanie do koterca, vyžadujúce výnimočné alebo zvýšené opatrenia, aby pes ostal v koterci, pokiaľ sa má udržať jeho zdravie a/alebo pokojný emočný stav. 
 
Severe – dokonca aj po 2 týždňovom zvykaní si na koterec pes prejavuje známky neschopnosti zvyknutia si na život v koterci a pes nemôže byť v koterci, aby sa udržal zdravý a/alebo aby sa udržal pokojný emočný stav. 

47.	Pracovná rýchlosť (walking speed)– tempo chôdze psa v ktorom pracuje.
	Behavior Checklist
	GPS rýchlosť
	Popis

	Pomalá
	<2.5 (<4 kph)
	Veľmi pomalá chôdza

	Stredná -
	2.5 to 2.7 (4.0-4.4 kph)
	Pokojná chôdza

	Stredná
	2.8 to 3.3 (4.5-5.4 kph)
	Priemerná rýchlosť chôdze

	Stredná +
	3.4 to 3.7 (5.5-6.0 kph)
	Cielená chôdza

	Rýchla
	>3.7 (>6.0 kph)
	Rýchla chôdza, tesne pred klusom



48.  Tempo psa počas pohybu (Gait when moving out) – Ako ľahko udržuje pes klus pri rýchlom pohybe. 

1 – Ľahko naklusá a udržuje klus pri pohybe
2 -  Striedavo ide v mimochode (rýchlej chôdzi) a klusá, nevie udržať klus.
3 – Väčšinou kráča v mimochode, ťažko naklusáva

49.	Vyprázdňovanie v domácnosti  (housebraking problems)– frekvencia vyprázdňovania psa v domácnosti, alebo keď je uzavretý v prepravke za predpokladu, že má pes dostatok možností vyprázdniť sa na trávniku a nemá zravotný problém, ktorý by mal dopad na jeho kontrolu nad vyprázdňovaním za normálnych okolností.

Abs  – pes sa nikdy nevyprázdňuje doma, alebo v klietke

[bookmark: _Hlk63513860]Vmild – veľmi ojedinele sa vyprázdňuje doma, alebo v klietke s tendenciou sa zlepšovať a je nepravdepodobné žeby v budúcnosti predstavovala problém. U psov starších ako 4 mesiace znamená ojdinele nie viac ako 1x za tri mesiace.

Mild – príležitostne sa vyprádňuje doma, alebo v klietke s tendenciou sa zlepšovať a je nepravdepodobné žeby v budúcnosti predstavovala problém. U psov starších ako 4 mesiace znamená príležitostne nie viac ako 1x za mesiac.

Mod – často sa vyprázdňuje doma, alebo v klietke. Pes je nespoľahlivý, ak nie je dôsledne vedený pri vyprázdňovaní. U psov starších ako 4 mesiace znamená často 2-4x za mesiac.

Severe – bežne vylučuje v doma, alebo v prepravke. Pes je nespoľahlivý a pokusy o stanovenie predvídateľného harmonoramu zlyhávajú. U psov starších ako 4 mesiace znamená bežne viac ako 4x za mesiac.

50.	Vrodená túžba po práci (Innate desire to work) – nedostatok vnútorného drivu a motivácie učiť sa nové úlohy a spolupracovať so psovodom.

Abs  – silná vnútorné dychtivoť a motivácia učiť sa úlohy a spolupracovať so psovodom.

Vmild – veľmi mierny nedostatok dychtivosti a motivácie učiť sa úlohy a spolupracovať so psovodom.

[bookmark: _Hlk63514620]Mild – mierny nedostatok dychtivosti a motivácie učiť sa úlohy a spolupracovať so psovodom.

Mod – stredný nedostatok dychtivosti a motivácie učiť sa úlohy a spolupracovať so psovodom.

Severe – vážny nedostatok dychtivosti a motivácie učiť sa úlohy a spolupracovať so psovodom


51.	Vyhýbanie sa splodinám z výfukov (avoidance of exhaust)

Abs  – pes neprejavuje žiadny strach ani obavy pri priblížení sa k výfukom vozidiel

Vmild – veľmi mierne príznaky vyhýbania sa pri približovaní sa k výfuku z vozidiel. Zostáva plniť úlohu. Medzi prejavy môže patriť mierna váhavosť, veľmi mierne ponáhľanie alebo veľmi mierne vzďaľovanie sa a / alebo mierne napätá reč tela. 

[bookmark: _Hlk63515004]Mild – Mierne príznaky vyhýbania sa pri približovaní sa k výfuku z vozidiel. Zostáva plniť úlohu a vjeho reakcia sa zlepšuje pri následnom vystavení výfukokm bez povzbudenia psovoda.
Medzi prejavy patrí mierna váhavosť, mierne prechodné prikrčenie, mierne zrýchlenie, mierne vzďaľovanie sa a / alebo mierne napätá reč tela. 

Mod – Stredné príznaky vyhýbania sa pri približovaní sa k výfuku z vozidiel. Pes nie je schopný plniť úlohu. Medzi prejavy môže patriť snaha o vyhýbanie, zrýchlenie, prudké spomalenie, mierne vzdialenie. Vyžaduje povzbudenie od psovoda, aby neprestal pracovať.
Severe – Strach, keď sa blížite k výfuku z vozidiel. Medzi príznaky môžu patriť silné váhanie, silné ponáhľanie sa, zdržiavanie sa alebo odmietnutie, silné ťahanie preč alebo veľmi napätá reč tela. 



[bookmark: _Hlk87736123]52.	Nadmerné kňučanie 

Abs  – nikdy alebo veľmi zriedkavo a krátko kňučí

Vmild - Zriedkavo na krátky čas kňučí, ľahko prestane bez zásahu psovoda

Mild – často na krátke obdobia kňučí, zastaví sa s minimálnou podporou alebo zásahom psovoda.

Mod – kňučanie veľmi často a mierne pretrvávajúce, mierna podpora alebo zásah psovoda kňučanie zníži.

Severe – kňučanie veľmi často a veľmi vytrvalo, mierna podpora alebo zásah psovoda kňučanie výrazne neznižuje.
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